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A kivándorlás.
Irta : Dr. Legányi Gyula.

Néhány héttel ezelőtt összeült a 
kivándorlás ügyében kiküldött orszá­
gos bizottság, hogy meghányja-vesse 
azokat az okokat, melyek a magyar 
embert sátorfája fölszedésére készte­
tik, és hogy megtegye javaslatát az 
országos veszedelemmé fajult költözés 
elhárítására. A magyar gyáriparosok 
országos szövetsége pedig junius hő 
19-én országos értekezletet rendez 
Budapesten, hogy azokat a gyakorlati 
eszközöket és indítványokat foglalja 
egybe, melyek a maholnap már el­
vérzéssel fenyegető elnéptelenedés csök­
kentésére alkalmasak.

A mai országgyűlésünk, az úgy­
nevezett koalíció nagyobbára ügye-fo- 
gyott kapaszkodókból, kegyért és hi­
vatalért sóvárgó tülekedökböl és vég­
zett földesurakból, továbbá ezer hol­
das mágnásokból áll, kik a nép baját 
nem értik,' s azzal nem is törődnek. 
Minden tényök és minden szavuk el- j 
árulja., hogy középkori maradisággal 
vannak megverve, s azért csak oly 
alkotásra képesek, melyek rombolnak, 
s melyek a volt szabadelvű párt bű­
neit tetőzik és szaporítják.

Valóságos feudális-reakciós a koa­
líció, mely a középkori Magyarorszá­
got akarja visszaállítani, azért senki 
se csodálkozzék rajta, hogy ez az or 
szággyülés és a képére teremtett mai 
kormány képtelen az ország baján se­
gíteni, s e végtelenül megnőtt népraj­
zást megállítani.

A kiküldött országos bizottság ta­
nácskozása és hozott határozata vilá­
gosan mutatja, hogy valamint az or­
szággyűlés, úgy a kiküldött bizottság 
is ügyefogyott emberek társasága — 
melynek fogalma sincsen arról, hogy 
mire van az országnak szüksége, s 
hogy mi módon kellene a nép szo­
rult helyzetén segíteni.

A bölcs határozat igy szól: Kül­
dessék ki Amerikába országos biztos 
a kivándorlás tanulmányozása végett.

Feudális-reakciós társaságtól böl- 
csebb határozat nem is telük, mert a 
feudálizmussal a hűbériségnek s annak 
intézményeinek a megóvása jár, és a
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reakció pedig nem a szabad intézmé­
nyek gyarapodása, hanem a szolgaság 
megrögzítésére szolgál. Mire jó az or­
szágos biztos kiküldése ? Legfeljebb 
arra, hogy országos pénzen tegyen kéj­
utazást, aki a maga pénzét nem akarja 
elpocsékolni.

Hogy a reakció szolgálatába sze­
gődött országgyűlésnek és kiküldött 
bizottságának nincsen még csak egy 
pipára való vágott dohánya sem, ki­
tetszik ebből a határozatból is, mely­
ből nyilvánvaló, hogy bár az ország 
betegsége n ár több mint harminc 
éves, a kuruzslók még mostan sincse­
nek tisztába annak természetéről, még 
kevésbé annak orvosszeréröl.

Még mindig a betegség tanulmá­
nyozásánál tartanak az üres fejű hon­
atyák. És hogy ürességük és tehetet­
lenségük még nyilvánvalóbb legyen, 
nem is a beteget vizsgálják, hanem 
kiküldetlek tengeren túlra a magok 
kebeléből hasonló szőrű kuruzslót, 
hogy a beteg színét ne is láthassa. 

Egyszerű tanácscsal szolgálok a

tájra nyomul. Ma a régi reakciós is­
kolából kikerült Darányi még nyo­
masztóbbá teszi a nép jármát, azért 
senki se csodálkozzék rajta, hogy ma" 
már a magyar a kivándorlás terén az 
első helyen áll, s Darányinak a má­
sodik honalapítónak törvénygyártása 
következtében tavaly háromszázezer 
ember hagyta el az országot.

Az első ok szüli a gazdasági, a 
második a politikai kivándorlást. Olyan 
a néptengernek, mint a viztengernek 
az ömlése. A viz oda nyomul, ahol a 
nyomás a legkisebb, az ember is oda 
nyomul, ahol a nyomás a legkisebb. 
A néprajzás magyarázata tehát az 
egyes országok különböző fajsulyában 
rejlik. Amelyiknek a faj súlya legna­
gyobb, annak a vonzóereje is a leg­
erősebb. A faj súly pedig a politikai 
és gazdasági szabadság gyarapodásá­
val egyenes arányban növekedik.

Magyarország faj súlya a Kínáéval 
egyetemben a legkisebb. Kína példája 
még azt a tanulságot is szolgáltatja, 
hogy a kivándorlás eltiltása s a nép­

bölcs reakciós honatyáknak. Ne po-1 nek a röghöz való odaláncolása sem 
csókolják a szegény magyar nép pén- j használ semmit, mert a mandarinok 
zét, és ne rendezzenek közköltségen: minden basáskodása és zsarnoksága 
kéj utazást, mert a betegség nyilván-1 mellett is vígan folyik a kulik kiözön- 
valő. Vak, aki nem látja. Az ország lése és kirajzása, 
egyoldalú gazdaságot folytat, azt is j Azért Magyarországon nem érte-
rosszul, merőben az ezerholdas birto-! kezletre és megszorító rendszabályra 
kosok javára s a nép megrontására, | van szükség, hanem önálló és függet- 
ami a munkaalkalmak megszorítására. len gazdasági berendezkedésre és a 
és a kereset lefokozására vezet. Ez az1 népjognak kibővítésére, szóval a nép- 
inség oka, amit csupán a holt kéz és | nek politikai joggal és szabadsággal 
a kötött birtok eltörlésével s a gyár-; való ellátására. Az általános választói 
ipar megteremtésével lehet kiküszö- jog megteremtésével teljes gyülekezeti
bölni. Az ipar megteremtésén nem az 
iparpártolást értem, mert ezzel ötven 
év alatt sem megyünk semmire, öt­
ven év alatt pedig elvérzik az ország. 
Hanem értem az idegen iparcikkek 
erős megvámolását, amivel Ausztria és 
Amerika is megvetette erős gyáripará­
nak alapját.

A nép erős rajzásának második 
oka, a nép szabadság teljes hijja. A 
szolgabiró önkényének kivetett nép 
igyekszik a zsarnokságtól szabadulni, 
s ha van a föld kerekségén ország, 
ahol a nép szabadon mozoghat és 
szabadon gondolkozhat, a szabadság 
vonzóerejénél fogva mindig arra a

és egyesületi szabadságot kell a nép­
nek adni, hogy a mandarinok példájára 
basáskodó szolgabirák zsarnoksága alul 
fölszabaduljon. Természetesen a sajtó­
nak teljes szabadságát kell biztosítani, 
mert ma már a nép nemcsak a 
gondolatnak, hanem a cselekvésnek 
szabadságát is méltán követeli.

A szabadságnak eme elengedhe­
tetlen föltételeit a mai feudális kor­
mánytól és országgyűléstől hiába vár­
juk, azért az ország sanyarú helyzete 
sem szűnik meg egyhamar. Mindenki, 
akinek az ország ügye szivén fekszik, 
teljesítse kötelességét, s kövessen el 
mindent a maga körében, hogy a mai
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ügyefogvoít és hütelen sáfároktól mi­
nél hamarább megszabadítsa az orszá­
got, s hogy helyükbe olyanokat ültet­
hessen, kik a világ folyását s a mai 
eszméket megértik és akik néni a nép 
elnyomásától, hanem fölszabadításától 
várják egyúttal a nép jólétének meg­
teremtését.

Nem lesz kiegyezés.
h.z osztrákok ravaszsága.

Becsapták a kormányt.
— Express tudósítás. —

- Budapest, május 11.
Most már egészen bizonyos, hogy 

az osztrák kormány valóságos komédiát 
űzött a magyar kormánynyal Az ősz óta 
majd Budapesten, majd pedig Bécsben 
tárgyaltak teljes nagyképűséggel és lát­
szólagos komolysággal, hogy valamelyes 
kiegyezést üssenek nyélbe, hagyták a 
szakreferenseket heteken át tanácskozni, 
és mindezt csak azért, hogy 6 hónapi 
ide-oda utazgatás és valóságos konferen 
cia-tornák után az osztrák miniszterek 
kortesbeszédeikben a választók ujjongása 
között azt jelenthessék ki, hogy eddig 
nem csináltak semmit, kezüket nem kö­
tötték meg, mert a kiegyezést az uj nép­
parlament akarata szerint kell majd meg-
^Ötm’Az osztrák kormány tehát szépen 
kihúzta az időt a választásig, amelyeK 
befejezése után majd az eddiginél egé­
szen más húrokat fog pengetni a magyar 
kormánynyal szemben.

Most már az osztrák kormánynak 
mindig a háta mögött álló népparlament 
lesz majd az ütőkártyája a magyar kö­
vetelésekkel szemben.

Ilyen körülmények között politikai 
körökben teljességgel bizonyosra veszik, 
hogy most egyáltalában nem kötnek ki­
egyezést.

A jelenlegi állapotot a reciprocitás mel­
lett 1917-ig fenntartják, amikor tudvalo 
vőleg a külfölddel kötött kereskedelmi
szerződések is lejárnak.

Hogy mi történjék 1917. után, azt 
majd az osztrák és a magyar népparla­
mentek fogják időközben eldönteni. Bócs- 
ben ugyanis most azt a jelszót adták ki, 
hogy a mostani magyar parlamenttel nem 
kell alkudozni, csinálják meg előbb az 
általános választójogon alapuló magyar 
népparlamentet és azután a két noppai- 
lament 1917 ig majd csak rendbe jön egy: 
mással Ezt a felfogást állítólag udvan
körökben is osztják. . „

A magyar kormány tagjai úgy lat­
szik már letettek arról a reményről, hogy 
a kiegyezést megköthessék. .

Mint értesülünk, Apponyi Albert 
gróf tegnap, Lovrinból Budapestre utaz- 
tában, a szalonkocsijában egy bpose! lap 
tudósítóját fogadta, aki e.őtt a többi kö­
zött kijelentette, hogy most már bizo­
nyosra vehető hogy a kiegyezést nem 
kötik meg.
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Uj iskola Debreczenben.
Hűlje gyermekek számára

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, május 11. 

Nemrégiben történt, hogy t ppony 
Albert gróf vallás- és közoktatási minisz­
ter közölte a debreczeni tanfelügyelőség­
gel, hogy Debreczenben a gyenge elméjű, 
inkább pedig gyenge tehetségű gyerme­
kek számára kisegítő iskolát állítana fel. 
Ezen iskolába oly 8-12 éves fi és nő 
gyermekek vétetnek fel, a kik gyengébb 
szellemi képzettségüknél fogva az iskolá­
ban eredményesen nem oktathatók s e 
miatt tanulmányaikban elmaradnak.

Esetleg lehet remény, hogy szak­
szerű egyéni oktatás mellett mégis hasz­
nos polgárokká nevelhetők.

A miniszter felhívta egyban Csánky 
Viktor tanfelügyelőt, hogy a várossal lép­
jen érintkezésbe az isko'a felállítására 
nézve.

Ilyen gyenge tehetségű gyermek, 
mint a statisztika mutatja, Debreczenben 
75—100 van, a kikért érdemes felállítani 
a kisegítő iskolát.

Az uj intézet a jövő tanévben már 
meg is nyílnék. Csánky tanfelügyelő 
megkereste a várost, hogy a humánus 
célra való tekintettel jelöljön ki egy tan­
termet. Lehetőleg a Collégium szomszéd­
ságában levő régi gazdasági tanintézet két 
helyiségét kérné, amennyiben a tantermek 
egyikében 20 tanuló helyezhető el. A tan- 
felügyelő megkereste a debreczeni ev.. 
ref. iskolaszéket is, hogy jelöljön ki a ta­
nítóságból valakit, a ki az oktatást elvál­
lalhatja.

A város ez ügyben a tárgyalásokat 
legközelebb telveszi.

1907. május 1*2

A hétről.
Minden csoda három napig tart. Sze 

góny Vályi Nagy Gusztávról ma már 
csak azok beszélnek, akiknek igazán a 
szivéhez nőtt. Mások már elfeledték. Egy 
ember, a ki nem is volt tisztelője po- 
eásának, sem barátja az elhunyt csillogó 
humorának, gondoskodott arról, hogy 
megsértse azoknak lelkét, a kik az er~ 
hunyt poéta emlékét szeretettel vet­
ték körül. Ez a jó ember Kovács Jó­
zsef polgármester, a kiről egyszer beszélni 
fogják majd, hogy nem csupán a hi­
vatalában, de még a banketten is meg­
mutatta, hogy a város első tisztviselőjé­
nek sok minden teendőn felül a költők 
utalása is hivatalos funkciója közé tartozik. 

*
Egyébiránt még mindig sok szó esik 

a csütörtöki bankett incidensről. A rossz 
nyelvek azt suttogják, hogy Kovács pol­
gármester azért viseltetik ádáz gyűlölettel 
a költők iránt, mert fiatalabb éveiben egy 
szerkesztő megsértette.

— A ki ezt elmondta, attól megkér­
dezték, hogy mivel sértette meg :

— Tudod — felelte az illető — an­
nak idején Kovács József is azon virágok

közzé tartozott, a melyeknek megtiltani 
nem lehetett. Verseket irt. Még pedig 
rossz verseket. Beküldőzgette a lapokhoz, 
a melyek azonban nem közölték a vei • 
seket. Egy szerkesztő azután ezt üzente
neki: . , ,

— Fiatalember, a versíráshoz szu
letni kell, de ha már nem született, lega 
lább szive legyen. Ha az sincs, nőm csal 
hogy nem irhát verset, de még nem is 
olvashat.

És a polgármester megfogadta a szer­
kesztő tanácsát — azóta soha sem irt, de 
nem is olvasott verset.

Debreozeni küldöttség 
Kossuthnak

Nesze semmi fogd meg Jól.

A nyírbátori vasút.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, május IL
Debreczen városának és Szabolcs; 

vármegye érdekelt vidékének nagyobb 
dildotlsóge tisztelgett ma délelőtt u ke­
reskedelemügyi minisztériumban Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszternél.

a küldöttséget Weszprémy Zoltán 
főispán vezette és tagjai voltak Debreczen 
város részéről Kovács Józssf polgármes­
ter, Szabó Kálmán országgy. képviselő, 
Vecsey Imre főjegyző, Magosa György 
tiszti főügyész, Király Gyula tanácsnok,

Thaly Kálmán ünnepére készül a vá­
ros, de külön akarja ünnepelni a függet­
lenségi párt is. Hogy azonban ez utóbbi 
ünnep mikor lesz és miként lesz, azt Már­
ton Imre pártja titokban tartja. Úgy hal­
lottuk, hogy a nagy titokzatosság arra 
való, hogy az érdeklődést eltereljék az ün­
nepélyről, a melynek kimagasló pontja 
lesz, Thaly Kálmán beszéde. Ebben el­
fogja mondani, hogy a függetlenségi párt­
nak miért kellett megígérnie, Kossuth La­
jos fiának, Fercneznek a valóságos belső 
titkos tanácsosságát.

— Locsolni, locsolni kiáltással üd­
vözölte a közigazgatási bizottságot a mi­
nap Fejér B'erencz dr. Az üdvözlést „csak 
türelem kiáltással“ viszonozta a polgár-
mester. , , . , ,,

Miután ő mondta, hát várjunk, de 
azt semmikép nem akceptáljuk, hogy a 
port a tüdővész ellen szedjük. Ez ugya­
nis a legújabb gyógyjavaslat, mely Tüdős 
Kálmán t. főorvos szerint a szenvedő em­
bereknek hasznára van,

Nagy kár azonban, hogy a betegek 
nem az utca porát szedik a betegség el 
len, hanem azt, amit a gyógytárakból 
drága pénzért szolgáltatnak ki. Híre jár 
különben, hogy Tüdős Kálmán Debre­
czenben a tuberkulózis ellen szanatóriumot 
nyit, ahol a porral, mint a legújabb 
gyógymóddal fogják a roncsolt tüdőt 
gyógykezelni. A szanatórium céljaira a 
város a Piac-utcát és a Péterfiát fogja 
átengedni.

A nagy ünnep is elmúlt. A róm. 
kath. gimnázium ifjúsága felszentelt zász­
lójával fog kivonulni ezután, ha erre va­
lami alkalom kínálkozik.

követte
Az ünnep rendezősége
„te a szegény megboldogult \N ólat ka

Bocskai kávé
Minden szombaton és vasár­

nap hangversenyt tart Veres 
Tóni zenekara.

Szives pártfogást kéri

Klein Jenő
a Bocskai kávéház tulajdonosa

Simonffy-u. 6.

Nem kell Főutczára menni hogy finom és elegáns Dpynni I nine verseny áruházá- 
napernyöt vegyünk HuluuL LdJUu ban Csapó-utcza 
23. sz. alatt 1 forinttól kezdve ezóp napernyőt 
lehet kapni, mert olcsóságáról a ezég elvan ismerve.
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A őzéi Géza főmérnök, Leatyán Adorján 
közjegyző, Balkányi Miklós földbirtokos, 
Komlóssy Arthur takarékpénztári igaz­
gató, Márk Endre az ügyvédi kamara el­
nöke, Seeztina Jenő nagykereskedő, Tü­
dőé János ügyvéd, Polgári József, Csánki 
János és Kertész István birtokosok, Sza­
bolcs vármegye érdekeltsége részéről Bo- 
gárdy József, Balogh Ferenc takarékpénz­
tári igazgató, Mandel József birtokos, 
Mandel Dezső gyárigazgató, Nemes Zol 
tán Nyirbátor főjegyzője, Barkonyi István 
Nyírbátor főbírája, Hitter Lajos uradalmi 
főtiszt, Kiár Gusztáv és Diener Gyula 
birtokosok.

A küldöttség a debreczen—hajdú- 
sámsoni h. ő. vasút meghosszabbítását 
kérte és pedig Nyirabony, Mihálydi, Gelse 
Szatmárpuszta és Bogád községek érinté­
sével a Szabolcs vármegye h. é. vasutak 
Nyirbátor állomásáig. Weszprómy Zoltán 
főispán, a küldöttség szónoka előadta, 
hogy mily nagy szüksége van a vidéknek 
a vasúti összeköttetésre.

A vasút által érintett vidék lakos 
sága 35,000 léiekre rúg és 70,000 ka- 
tasztrális hold kiterjedésű az a terület, 
amely a vasút létesítése által a tömeg- 
szállitás és az ezzel karöltve járó gazda 
ságosabb értékesítés áldásos előnyét érez­
hetőé A vasút által érintett vidék lakos­
sága kizárólag mezőgazdasággal foglal­
kozik és nyersterményeiből jelentékeny 
felesleg van, melynek értékesítése azon 
ban vasút hiányában és különös tekintet 
tel a rossz közutakra, majdnem lehetet­
len, úgy, hogy a vasút hiánya mindig 
nagy károsodással járt az amúgy is foly­
ton súlyosodé megélhetési viszonyokkal 
küzdő lakosságra.

Ennek orvoslása tehát már meg 
adja a vasút létesítésének egyik alapfel­
tételét. Jelentős szerepe lesz a vasútnak 
a dohány termelésié is, mert a Nyírbátor­
ban levő dohánybeváltó hivatal könnyű­
szerrel való megközelítésére fog módot 
nyújtani. Debreczen város közönsége szin­
tén jelentékeny áldozatot hozott a vasút

püspök elveit, a mely oda csúcsosodott 
ki, hogy az egyházba minden vallást be 
kell vonni. így is történt, sőt hogy ezt a 
rendező bizottság dicséretére írjuk, az 
elvből a soknál is többet valósítottak 
meg, mert az ünnepélyen az ev. ref, izr. 
és g. kath. hívők csaknem nagyobb 
számmal voltak jelen, mint a r. katholi- 
kusok. De jól volt ez igy, már azért is 
mert a polgármester volt az ünnepségnek 
ellensége. *

A színház sötét, üres. Meleg van, 
ugyan ki megy a forróságban színházba ? 
Zilahyék Nyíregyházán játszanak a kö­
zönség nagy pártolása mellett. És alig­
hogy a múzsa kitette a lábát a színház­
ból és Debreczenből, olyan sereg szóra­
kozó helye akadt a közönségnek, hogy azt 
se tudja az ember merre felé nézzen, ha 
mulatni akar. Villamos színház, hippodrom, 
azonban még mind semmi. Hátra van a 
derék Sarkadi Vilmos a Bika kabaréitól. 
E hó 18 án kezdődik itt az előadás, még 
pediglen olyan műsorral, aminőre nem 
volt példa az utolsó évtized alatt. A meg­
nyitásra teljesen éhes lesz a közönség, a 
minek következtében nem csupán a por­
tugál, de Sarkadi és Németh András is 
vigan fognak dudálni.

létesítése érdekében, amennyiben egyhan­
gúlag elhatározta, hogy a vasút megvaló­
sítását 300,000 koronával támogatja, ho­
lott a vasútnak több, mint */s része Sza­
bolcs vármegye területén halad.

Arra kéri tehát a minisztert, hogy j 
ezen ügyüket jóindulatilag támogassa és j 
egyben átnyújtja az erre vonatkozó me­
morandumot.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter a küldöttséget szívesen fogadta 
és válaszában biztosította őket jóindulatá­
ról, s hangoztatta, hogy amit tehet, meg 
fog tenni érdekükben.

A küldöttség lelkes éljenzéssel vette 
tudomásul a miniszter válaszát.

A küldöttség tagjai még ma este 
vissza utaztak Debreczenbe.

Keresztényből zsidó.
Áttért a vőlegénye miatt.

Ezt teszi a szerelem.
— Saját tudósítónktól —

Debreczen, május 11.
Az csaknem mindennapos, hogy 

zsidó vallása férfi vagy nö elhagyja 
a hitét s valamelyik keresztény vallás 
szerint imádja azjistent. Ritkaság azon­
ban az, ha keresztény hitről zsidó 
vallásra tér át valaki. De még nagyobb 
ritkaság, ha a valláscserét nö cselekszi 
meg.

A nagy ritkaság dacára mégis 
megtörtént Nyíregyházán, hogy egy 
igen csinos r. katholikus hitű leány, 
a kinek Stiller Jozefa a neve, tegnap 
áttért az izraelita vallásra. Az érdekes 
áttérésnek szerelem az indító oka.

Stiller Jozefa három év óta lakott 
Kiár Samu földbirtokosnál Nyíregy­
házán s megismerkedett Wahl man De­
zső kereskedelmi ügynökkel

A fiatalok megszerették egymást 
s elhatározták, hogy házasságra lépnek. 
A leány nagyon szerette vö'egényét, a 
vallását is tisztelte. Egy napon azon 
óhaját nyilvánította, hogy ö is zsidó 
lesz. Habár Wahrman Dezső lebeszélte 
erről, s kijelentette, hogy nem kívánja 
ezt az áldozatot, menyasszonya mégis 
megmaradt szándéka mellett.

Néhány héttel ezelőtt megjelent 
Dr. Silberfeld Jakab rabbinál s beje­
lentette elhatározását. Halász Mór izr. 
tanító nyomban hozzá látott ahhoz, 
hogy a katholikus leányt bevezesse a 
zsidó vallás alapelemeibe. Stiller Jo­
zefa kisasszony olyan pompásan meg­
tanult mindent, hogy most már ki­
állja a versenyt a született zsidó asz- 
szonynyal is.

Tegnap történt meg az áttérés. 
Stiller Jozefa és Wahrman Dezső va­
sárnap esküsznek egymásnak örök 
hűséget. Az esküvő után a fiatal 
pár állandó megtelepedésre Boszniába 
utazik,

A megye közgyűlésének 
előkészítése.

Az állandó választmány ülése.
Saját tudósítónktól. —

Debreczen, május 11.
Látogatott ülést tartott tegnap Hajdú- 

vármegye állandó választmánya. — Az ülé­
sen Kovács Gyula alispán elnökölt. Le­
folyásáról az alábbi tudósítás számol be.

Hajduvármegye állandó választmánya 
tegnap délelőtti ülésében folytatta a keddi 
közgyűlése napirendjének előkószitósót. 
Sikerült is a választmánynak a közgyűlés 
tárgysorozatát és póttárgysorozatot elő­
készíteni. Élónkebb eszmecserére adott al­
kalmat főleg három indítvány.

1. ) Weszprómy István, Oláh Miklós 
és társai bizottsági tagok előterjesztése, 
az adóterhek könyítóso és független gazda­
sági önállóság teremtése tárgyában.

2. ) Lengyal Imre bizottsági tag két 
rendbeli indítványa, a gazdasági önállóság 
és a szerzet rendek és apáca klastromok 
eltörlését célzó indítványa.

A bizottság behatóan tárgyalta mind 
három indítványt. A Weszprómy István 
és társai, valamint a Lengyel Imre első 
indítványát, mely hason szellemű a Wesz­
prómy indítványával, teljesen indokoltnak 
és időszerűnek konstatálja és e tárgyban 
felírni kiván a kormányhoz és az ország­
gyűlés mindkét házához. Ily értelmű ja­
vaslatot tesz tehát a közgyűlésnek.

Lengyel Imre második indítványát, 
amely a szerzet rendek és az apáca in­
tézmény ellen irányul, elvben helyesli a 
bizottság, de annak érdemleges tárgyalá­
sát sem időszerűnek, sem ez alkalommal 
tárgyal hatónak nem találja. Oly határozati 
javaslatot terjeszt tehát a közgyűlés elé, 
amely Lengyel Imre indítványa fölött 
napirendre térést javasol.

Az ülés a déli órákban ért véget.

Fegyelmi elől a halálba.
SzublimátOB sört Ivott.

Öngyilkos máv. hivatalnok.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, május 11.
Szombaton a kora délutáni órák­

ban a kis Bika sörcsarnokában öngyil­
kosság történt. Egy üzletvezetőségi hi­
vatalnok vetett véget életének. Az ön- 
gyilkosságról a rendőrség a kővetke­
zőket állapította meg.

Tegnap délután úgy két óra táj­
ban a Bika szálló kisebbik sörcsarno­
kába egy úri ember tért be, sört kért, 
és igen izgatottnak látszott. A pincé­
rek kiszolgálták, amint a pincérek el­
távoztak, az ismeretlen ember egy le- 
vélboritékot vett elő, abból kivett két 
szublimál pasztillát s a sörbe tette, 
azután gyorsan felhajtotta.

Borzasztó pillanatok következtek 
— a veszedelmes méreg az öngyilkos 
belszervezetében megkezdte romboló 
hatását. Iszonyatos jajgatásba tört ki. 
A borzasztó lármára hozzásiettek a pin-
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Hölgyek Bécsi és külföldi bevásárlási utániról hazatérve értesítem a n. é. ETVa jf.y *-nP3TE58 
hölgyközönséget, hogy női és gyermokka'Ep terme net a divat legújabb h a u imps
modeljével rendeztem be. És abba a kellemes helyzetbe vagyok, hogy utóda ölückstnann S
nálam már 2 kor. 50 fill-tői feljebb elegáns női- és gyermek kalapok Debreczen, S.zenl-Auas-u. 1. (Szüli-ház,)
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Legszebb, legtartósabb Eglasine padlómáz a legolcsóbb árban
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debreczeni független újság 1907. május 12.

cérek, akiknek elhaló hangon tett val­
lomást s csak ennyit kiáltott.

— Szublimátot ittam segítség, se­
gítség l . , , ,

Az üzleti személyzet a telefonhoz 
rohant és a mentőknek jelezte az ese­
tet Ezek csakhamar megjelentek a Bi­
kában s a halál önkéntesét beszállí­
tották a közkórházba. Itt ápolás alá 
vették s hosszas kísérletezés után si­
került eszméletre hozni.

. Ekkor megjelent a rendőrség ré 
széröl Bardóc András rendörbiztos s

két embert behozták a főkapitányságra a 
hol Pekáry Ferenc főkapitányt helyettes 
azonnal megkezdte kihallgatásukat.

Mindketten beismerték, hogy össze­
köttetésben állanak egymással, de bünte­
tendő cselekedetet nem követtek el. bzvi- 
osényi csak abban segédkezett, hogy a 
Kemény által kérelmezett útleveleket 
gyorsabban adta ki, de tagadja, ogy 
egyetlen esetben is olyanoknak adott 
volna útlevelet, akik a rendes eljárás utján 
szerezni nem tudtak volna.

Szviosónyi külömben 11 éve áll a 
rendőrség szolgálatában, szorgalmas és 
megbízható tisztviselőnek ismerték, aki------ - . ~ megoizutiuu ..,7,1--- '

röl Bardóc András rendorbiztos s L’jen panasz sohasem merült tel.
„„ fin gyilkost vállalóra fogta. Az illető Ellenben Kemény Lajos rovott múl- “r„Bdt°hog; Plichta Lászlónak Mv- ^emW, £$

ják, irodaaltiszt a debreczeni “zl®.t . rássy uton u. n. bankbetét! társasága volt, 
zetöségnél. Fegyelmi vizsgát indított amefylyel különösen külföldi cégeket csa- 
ellene Uhlarik Béla üzletvezető s félt pott bQ) amelyek feljelentésére a rendőr­
főnnek a következményeitől és ezértL^g letartóztatta. .ennek a suvci c j « Kpménv azonfelül házasságközvetv
akar megválni az élettől. késsel is foglalkozik, külföldi lapokban

Megmond a, hogy hirdet óriási8hozományokat, amelyek so-
szám alatt lakik s ekkor feleségét rog- g^ yoltak meg.
tön értesítették a szomorú esetről. Szvicsényi és Kemény kihallgatása

Bevallotta, hogy a szublimát pasz- m^g mirdig tart. Szvicsényi a kihallgatás 
tillákat Dr Bruckner Ernő orvostól során akarja beigazolni, hogy senki, ato- kap“ A doktor ugyan vonakodott ki- n=k erre jegeimé nem vet, útlevelet nem

adni, de azt mondta, hogy a felesé-1 Kapót. 
gének van rá szüksége s igy jutott a 
méreghez.

Bardóc András a vallomást jegy­
zőkönyvbe vette s beterjesztette a bűn­
ügyi osztályhoz, ahol a további vizs­
gálatot valószínűleg megindítják.

Püchta állapota rendkívül súlyos 
g az orvosok különben nem is sokat 
bíznak felépüléséhez. A rendőrség

Exhumált holttest.
A miről a falu suttog.

— Saját tudósitőnktől. —
Debreczen, május 11

Horváth Lajos alsójózsai gazdál­
kodó 12 éves fia Sándor, pár héttel

más nép éjjel 3 órakor elkísérte a fiatal 
járt Klicsinbe a vőlegény házához, mely 
a Vág túlsó partján fekszik.

A kompon át kellett menmok, s 
felköltötték a komp evezősét, ki a komp­
pal átment a várakozókhoz. *

Útközben azonban az evezős észre­
vette, hogy a komp kormányrudja hiány­
zik és nem akarta engedni a lakodalma­
sokat fölszállni, hanem kettőt kőzulőkfól- 
íórt, hogy menjenek vele a kormányrudért.

A lakodalmasok egyike, Lamos Pál 
veszekedni kezdett az evezőssel és így ez 
kénytelen volt engedni, hogy az utasok 
felszálljanak Alighogy megindult a komp, 
az amúgy is nagyon megáradt Vág a 
kormányrúd nélkül lévő kompot szétszag­
gatta és válamennyien elmerültek, bischer 
Lipót klicsini vendéglős hallva a nagy 
ármát, kiugrott az ágyából és az elme­
rültek segítségére sietett.

Emberfeletti munkával sikerült neki 
12 embert kimenteni, ketten azonban 
Lamos Pál és a menyasszony 16 éves 
húga nyomtalanul eltűnt. ......

Holttestüket még máig sem sikerült
megtalálni^ró(^zentmártoni vizsgálóbíró 
nyomozást indított és megállapította, hogy 
a kormányrúd hiánya volt a szerencsét 
lenség oka- ___________

bíznak felépüléséhez. A rendőrség a 1 ezeiött meghalt. A halál közvetlen okát 
még nála maradt két szublimát Pasz" L kezeiö orvosa nem tudta megállapi-
tillát elkobozta.

A legújabb panama.
Útlevelek szerzése.

a kezelő orvosa nem tudta megállapí­
tani. De a gyermeket azért eltemették.

Az emberek suttogni kezdtek a 
temetés után a kis gyermek végleges 
halála felöl.

Horváth Lajos jómódú földbirto­
kost bántotta a dolog, úgy hogy a na­
pokban kérvényt adott be a község 
elöljáróságához, melyben fia holttesté­
nek exhumálását kérelmezi.

A kérelem kedvező elintézést

A főkapitányság szenzáoiéja.
— Express tudósítás. —

Budapest, május 11.
A rendőrségen két héttel ezelőtti A kérelem kedvező enntezest 

névtelen feljelentést tettek, hogy az “tle* nyert s a hatóság a gyermek hullájá­
ról osztály egyik tisztviselője, összejátsz- ^ kiásására az engedélyt megadta.
2ÄÄÄ olyanok > Az exhumálástól a debreczeni
szére akik rendes uton útlevelet szerezni vizsgálóbiróság részéről. Petnehazy 
nem 'tudnának. vizsgálóbíró segéd, valamint Dr. Láng

Kvecsányi Kálmán rendőrtanácsos a gándor törvényszéki orvos lesz
legnagyobb titokban erélyes nyomozást in-
K»16 k boncolás, liléivé a hulla hivatva 
meg" akik megfigyelték Kemény Lajos-L kis gyermek halálának közvetlen 
nak Rékóczi-ut 86. sz. lakását és a főka- okáról fölvilágositást nyújtani, 
pitánysági utlevélosztályra járó embere- .
két is- , ... 1Felküldtek Keményhez egy „fiatal 
embert, aki útlevelet kért és megalkudott 
Kemény nyel 100 koronában. í'-z útlevelet 
igen gyorsan meg is szerezték neki.

Tegnap Krecsányi detektív főnök 
bárom detektív kíséretében megjelent Ke­
mény Lajos lakásán, hogy házkutatást 
tartson. Ott találta Szvicsényi Frigyes 30 
__  híiminli Rpcrtidtiszlet. aki

Lakodalmasok a folyóban.
Borzalmas hullámait.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, május 11. 

Egy lakodalmas nép megdöbbentőtartson. Ott találta Szvicsényi rrigyes ou »iw. , ,.rV^rttVórAi
6v=s rendőrségi hivatali segédtisztet, aki esetéréi jelenük hét„

ggSSm. üli, mipd-l fűn láJ&gS*..».? ■***

ÚJDONSÁGOK.
Szep&eaxtöeégi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi 6.: d. e. 8-12 d. u. 2 ó. éjjeli 2. ó 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piaez-utcza 47. sz.

— Vasárnapi istentisztelo tek.
Ma vasárnap a ref. templomokban az is­
tentiszteletek sorrendje a következő : a 
Nagytemplomban Létai Menyhért, Kis- 
templomban Szarka Boldizsár, Kossuth- 
u'cai templomban K. Tóth Kálmán, Ispo­
tály temt)lomban Szele György. Szegény 
házban Hajdú Zsigmond püspöki titkár. 
Csapó kertben Kovács János népiskolai 
felügyelő. Úrvacsora lesz a Nagytemp­
lomban a most konfirmált leányok szá­
mára, a Kossuth utcai templomban a fiuk 
számára. Az ágost. hitv. ev. templomban 
vasárnap d e. 10 órakor az istentisztele­
tet Materny Lajos főesperes végzi.

— Az utcák locsolása. A 
Debreczeni Független Újság mai eré­
lyes felszólalása, melyet a közönség 
érdekében tett, nem várt hatást kel­
tett. Mint un értesülünk a tanács, 
mely az utcák locsolását szerződésileg 
óhajtotta biztosítani, az árlejtésre be­
érkezett ajánlatokat soron kívül intézi 
el. Az ajánlatokat ma vasárnap, Kor­
ner Adolf tanácsnok elnöklete alatt 
felbontják s lehet, hogy már a hétfői 
tanácsülésen intézkedés történik a lo­
csolás minél gyorsabb eszközlése iránt.

_ Kinevezés. Terestőnyi Dánielt, a
hajdúböszörményi járásbíróság vezetőjét, 
az igazságügyminiszter előterjesztésére a
király a VII. fizetési osztályú járásbirók 
létszámába kinevezte.

_ Uj vasút Debreozentol
Nagyváradig. Ismeretes, hogy Kis- 
baári Kis Ferenc és társai, Debre- 
czentöl—nagyváradig helyiérdekű va­
sutat akarnak épiteni. Kossuth Ferenc

'<3». 1«*?1HB SB
BE: flECZBN. Piacz-n 49. iőposta kapujával szemben- „A czlpöklralyaoz .

Legnagyobb választékú raktár első rendű
minőségű női-, férfi- és gyermek csí­
pőkben.
Telefon 501. Telefon 501.

HE atom Piacz-n 49. ICposia Kaphat adumon- — _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ ____ __ _ _ _ _ _ _ _ —

téuiilcsóbhan Halász Nándor órás „ékszer iizleléhenletieMsárolni
itohrLn. íiaoa-nUaa 24. süm Fehértó szálloda «.Ulet. Salát érés, aranymtim- és vésnék! műtere®.

___ . - .. ....... — rwuto.. "»7----.. -•írsau.vj—
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az uj vasút ügyében leiratot intézett 
a városhoz, amelyben a vasut-vonal 
közigazgatási bejárását e hó 21-ére 
tűzte ki.

— Készen van a gyámpénztári 
számadás. A városi főszámvevőségnél a 
gyámpénztári zárószámadást elkészítették 
az 1906. évről. Az erről szóló jelentést 15

f napra közszemlére teszik ki. Megtekint­
hető Roncsik Lajos főszámvevőnél.

— Vályi Nágy Gusztáv sírem­
léke és verses kötete. Azoa a kis po­
étái gyűlésen, melyet a tragikus eset után 
Szávay Gyula összehívott s melyből az a 
szívről szakasztott és szívhez szóló tiz vi­
rágú verses koszorú kikerült, az elhunyt­
nak poéta társai mintegy családi ügyükké 
tették lelki testvérük gyászesetét s a te­
metési aktuálitásokon kívül is megálla­
podtak arra a két dologra, hogy a letört 
poéta sirja emlékkel diszittessék és hogy 
megválogatott müvei könyvalakban lega­
lább halála után nyilvánosságra kerülje­
nek. A poéta-gyűlés Oláh Gábort bízta 
meg az előfizetési felhívás megszerkesz­
tésével, melyet mind a tizen aláírnak. A 
könyv a Csokonai kör támogatásával je­
lenik meg s jövedelme a síremlék javára 
esik. Az előfizetések felvételére a hirlap- 
szerkesztőségeket kéri fel a bizottság. Az 
előfizetők nevei hírlapi nyilvánossággal 
ismertetnek el. A Könyv ára 2 kor. lesz. 
Ezentúl tehát más gyűjtés feleslegesnek 
látszik.

— Utóállitás. A rendes sorozásról 
elmaradt hadkötelesek ma utóállitáson 
jelentkeztek a sorozó bizottság előtt. A 
katonakötelesek közül 11-et vettek be ka­
tonának.

— Nagyvárad Debreczenhez.
Nagyvárad törvényhatósága a házadó re­
formja ügyében a kópviselőházhoz felira­
tot intéz. A feliratot pártolás céljából meg­
küldte Debreczen városának is, mely e 
havi közgyűlésén fogja tárgyalni.

— A kamara köszönet«. A ka­
mara két vasúti járat beépítését javasolta 
a kereskedelmi miniszternek, a kamarát 
előterjesztésében támogatta az üzletveze­
tőség is. Ezért a kamara az üzletvezető­
ségnek köszönetét mondott. A meleg­
hangú levél ez: „Azon alkalomból, hogy 
a miniszter ur őnagyméltósága a debre- 
czeni kereskedelmi és iparkamara által 
kérelmezett két vasúti járatot: 1. a Deb- 
reczenből délelőtt 9 óra 21 p. Nagykároly 
felé és a 2. Debreczeuből éjjel 2 óra 19 
p. Püspökladányra a kolozsvári gyorsvo­
nathoz csatlakozólag a május 1-én ér­
vénybe lépett menetrendbe beállította, 
fogadja Üzletvezető Ur, a kamara elnök­
ségének hálás köszönetét azon nagybecsű 
és hatékony pártolásért, mellyel a kama­
rának a kereskedelmi érdekeltségre és 
általában az utazó közönségre nézve oly 
fontos két járat iránti kérelmet ily sikerre 
vezető támogatásban részesíteni szives 
volt“

— A sáskairtás. Jablonovszky 
Ernő a rovartan intézet aligazgatója teg­
nap Kovács Gyula alispánnál járt és be­
jelentette, hogy a sáskairtás az összes 
gépek és eszközök, valamint a munkaerő 
rendelkezésére áll. Mihelyest megmoccan 
a sáska, azonnal megkezdik az irtását

— Titokzatos gyilkosság.
Tegnap éjjel szűkszavú sürgöny érke­
zett a rendőrségre, a melyben a 
macsi állomásfönők rémes gyilkossá­
got jelentett be. A gyilkosság este ki­
lenc órakor történt. Állítólag egy em­
bert öltek meg ismeretlen tettesek. A 
távirat vétele után a csendörség ré­
széről nyomban két csendőr vonult 
ki a gyilkosság helyére, hogy a vizs­
gálatot megejtse. A gyilkosságról a 
késő éjjeli órákig részleteket nem si­
került megtudnunk. Megjegyezzük még 
azt is, hogy e gyilkossággal kapcsola­
tosan azt is beszélték a városban, 
hogy a macsi állomáson rablógyilkos­
ságnak esett áldozatul a vasúti elöl­
járó és családja. Ez a hir azonban 
nem felel meg a valóságnak.

— Lőgyakorlatok. A cs. és kir. 
61-ik gyalogezred május 22 én a nagyer­
dei lövőtóren harcszerü lőgyakorlatokat 
rendez. Az ezred parancsnoksága értesí­
tette erről a várost. A hatóság figyelmez­
teti a közözönséget, hogy ezen a napon 
a lőtér közelében ne tartózkodjék nehogy 
valami baj történjen.

— A múzeum nyitvatartáaa. A
városi múzeumot ezentúl a nyári hóna­
pokban szombaton d. u. 3 órától 5-ig te­
kintheti meg a közönség. Vasárnap pedig 
mint eddig, d. e. 10-től 12-ig. Belépő 
dij nincs.

— Népgyülések. Ma vasárnap 
Vágó Béla és társai a bőrmunkásokat 
megszervezendő népgyülós tartására kér­
tek engedélyt. Szepesi Sándor és társai a 
kereskedő segédek nevében a vasárnapi 
záróra ügyében a Korona nagytermében 
kértek gyűlési engedélyt. Mindkét eset­
ben megadta a főkapitány az engedélyt.

— A füvószkerti emlékmű. Pav­
lovit s Károly műépítész felkért minket 
annak közlésére, hogy tegnapi számunk­
ban e Diószegi Fazekas emlékére vonat­
kozó hírünk téves volt, a mennyiben az 
emlékmű szobor koncepciója Somogyi 
Sándor szobrásztól ered, — ő pedig az 
archi tektonikus részt tervezte.

— Házasságkötések. A debreczeni 
állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt 
hét folyamán a következő párok kötöttek 
házasságot: Lengyel Zsigmond férfi szabó 
róm. kath.—Mőrik Ilona ev. ref. Horváth 
Antal ev. ref. postatiszt— Tömösváry Er­
zsébet ev. ref. Mile Gábor ev. ref. nap­
számos— Való Erzsébet ev. ref. Bajnai 
Imre szabó ev. ref.—Bálint Mária ev. ref. 
Böbe Károly gör, kath. zenész—Ráoz Te­
réz róm. kaih. Hinczák Mihály gör. kath. 
huszárőrmester—Bálint Mária róm. kath. 
Varga István ov. ref. vasúti raktárnok 
Kálnai Mária róm. kath. Csobai József 
bádogos ev. ref.—Dobi Erzsébet ev. ref. 
Szabó Mihály ev. ref. kerékgyártó—Enyedi 
Julia ev. ref. Ármós József ev. ref. cipész 
—Csapó Julia ev. ref. Mester Lajos ev. 
ref. cipész — Nagy Julia ev. ref. Nagy 
László ev. ref. kereskedő—Pócsi Mária 
róm. kath. Ladányi Sándor ev. ref. nap 
számos—Drága Julia gör. kath. Győri 
Károly ev. ref. cipész—Juhász Erzsébet 
ev. ref. Balogh Márton ev. ref. vegyeeke 
reskedő—Burai Júlia ev. ref. Sóra Gábor 
ev. ref szobafestő—Mészáros Eszter ev. 
ref. dr. Fái Arthur ügyvédjelölt—Pápay

Anna ev. ref. Hadházi Lajos ev. ref. gé­
pész—Szolnoki Észter ev. ref. kisjenői dr. 
Jankovios Jenő törv. aljegyző róm. kath. 
—kovásznál Kovács Karola. Madar Dezső 
ev. ref. tanitó.—Szűcs Margit ev. rét. Papp 
István ev. ref. csizmadia—Nagy Eszter 
ev. ref.

— Szövetkezeti tagok kilépése.
A mai szövetkezetes világban sokakat ér­
dekelhet az a birói döntés, melyet a ke­
reskedelmi miniszter hivatalos lapja teg­
napi számában közöl. E szerint szövetke­
zeti tag még akkor sem kötelezhető arra, 
hogy a szövetkezetnek egész tartamára 
tag maradjon, ha az alapszabályok ezt 
kikötnék, mert az alapszabályok ilynemű 
kikötése ellenkezik a törvónynyel. A szö­
vetkezeti tag tehát kiléphet a szövetke­
zetből s a befizetett üzletrészhez feltétlenül 
igénye van.

— Népesedés. Az elmúlt hót folya­
mán a helybeli állami anyakönyvi hiva­
talban összesen 59 születést, még pedig 
34 fiút és 25 leányt jelentettek be. Ezzel 
szemben a halálozások száma 31 volt, s 
igy a város lakossága természetes utón 
28-al szaporodott.

— A debreozeni kereskedelmi 
tanintézet ismertetése. Ily elmen ér­
dekes vaskos füzet jelent meg a debre­
czeni kereskedelmi tanintézetről. A füzet 
az intézet alapításától a jelenig felöleli 
mindazokat a nevezetesebb momentumo­
kat, amelyek az intézet fejlődésére vonat­
koznak. Ismerteti a közönséget a keres­
kedelmi szakoktatás fontosságáról. A fü­
zet, melyet Labanez Mihály tanár állított 
össze jól sikerült fénykép reprodukciók­
ban mulatja be az intézetnek több helyi­
ségét.

— Beleesett a kútba. Mester 
Lajos 18 éves hetes, tegnap délután 
a Nap utca 12 szám alatt egy kutat 
igazgatott. A kiömlő gáztól azonban 
megszédült és belezuhant a kútba. 
Az ideje korán előkerült mentők azon­
ban a kutból kihúzták s mülélegzés- 
sel életre hozták. A szerencsétlen fiút 
lakásán ápolják.

— Népünnepély. A debreczeni jó­
tékony nőegylet május 26-án, vasárnap 
tartja szegényei és árvái javára nagysza­
bású és minden tekintetben fényesnek 
Ígérkező népünnepélyét. A rendezőség he­
tek óta fáradtságot nem kiméivé igyek­
szik azon, hogy az egész város közön­
sége minden osztály külömbsóg nélkül 
kellemes és olcsó szórakozást találjon ott. 
Az ünnepély délután 3 órakor felvonulá­
sokkal kezdődik a fasorban. Elől jön egy 
zenekar, utánna a Dóey intézet és Női- 
ipariskola növendékeinek bájos és nagy 
csoportja fehér ruhában, egy magas póz 
nán óriási csokrot hozva, melyről 400 
méter öt szinü szallagot tartanak ki ; 
mindegyik leány kezében egy virágzó fa­
ágat tart, mely a májust jelképezi. A má­
sodik számú felvonulás egy múlt század­
beli Magyar paraszt lakodalom lesz, zöld 
gályákká! feldíszített szekereken, a lova­
kon tarka kendőkkel. Az első szekéren jön 
a vőfély a virágos bottal és a násznagy, 
másodikon négy lóval Két psszony közt a 
menyasszony, a szekér mellett urak lo­
vagolnak zászlókkal magyar paraszt ru­
hában ; a harmadikban két nyoszolyó 
leány közt a vőlegény jön, aztán a nász­
nép : asszonyok, leányok, legények, gye­
rekek, valamennyien magyar viseletben,

Tanuljunk világnyelveket a nyelviskolában.
Prospektus ingyen és bérmeitve. Széchenyi utcza 19. ez. Beiratás bármikor.

Női felöltőket Klein és Gelbmann mivel az idény előre haladt, gyári áron árusítja 
el Ruhákat, blousokat, és pongyolákat mérték 
után gyorsan és Ízlésesen készítünk. Színes 

ozóg Piaoz-utoza 24. ez. és fekete nap- és esőernyök óriási választékban.
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debreczeni független újság
1907. május 12.

fiz "asszonyok főkötőkben, a leányok pár­
tával, a legények árvalányhajas kalappal, 
lobogás ingujjal, cifra szűrben, amely Is­
zonyára festői színes látvány 
utolsó két három szekéren a M í» 
húzzák a násznépnek a vignotákut. A 
menetet egy négyökrös szekér zár a be, 
mely a menyasszony tulipános mám 
hozza. Néhányszor végig mennek a f 
sorban és ezzel az ünnepély első róyo véget 
ér. Ekkor aztán megnyílnak a kulónboz 
szórakozó ozsonázó és bormérő helyek. 
Mivel a város nem engedhette meg 
parkba való mélyebb beépiikezést, a rende- 
zősée kénytelen volt a látnivalókat kód­
részre osztani. A régi korcsolyatéren les-z 
egy villamosszinház Suehán Rezső uv tart 
benne óránként előadást, egy ^ 
rvid hol "Sarkadi Vilmos ur a Jótékony 
Sói iránt való tekintetből díjtalanul lesz 
szives társulatával előadásokat taitann 
Egy nagy táncoló hely is leszi h
hagyományos menyasszonytancot is elfog 
SS 6-7 óra között. Idevonul az 
]eíész násznép. Azonkívül lesz itt minden­
fele komédia és mulatságos látványos­
ság A Pobospavillontól kezdve lesznek a 
kíüömböző sátorok felállítva ; egy becsali-
csárda, hol 
urleányok szolgálják .ki a bort, sort, u kát ésY virslit. Háromfonaios sátor laci­
konyha is lesz a maga eredetiségében itt 
is azonban úrasszonyok és urleányok f g 
ák Wnálni a jó fonatost és jó lapipeose- 
nyéh A kávéház előtti tér ozsonáló hely 
hfsz hol pompás házi kávét, csokoládét 
Etb. ’lehet kapni rendes megszabott kávé- 
1 i A P.nkrászdában, szivar

„ utazási cikkek beszerzésénél 
kor Dávid Jakab, Trigarszky Emil, Orient Bék6s Lajos úri divat üzletét, a
Viktoria, Mentzo bécsi hol bőröndök, koferek nagy választó ha
Äd ® ^ - L.gj-t* f-rmáju lé,„ Mapoh
urak 1-1 kor. mely szives .adomanyer i ^ 5 koronától kezdve a Nyak-
ez utón is hálás köszönetét fejezi ^/királymil a főposta mellett. Ozóg-
dalkör elnöksége. 1 ■ T

Kies évi wgjurw..-, - o 1 vő imgytozsoe upuiooouo.! r».™
2-én, vasárnap dóin,£? törzsbetétre,azaz heti 50 fillér betize 

r;kor az" izr. hitközség tanácstermében ^n t" ól s kamatszámoláesal 100 korona 
fjózsef kir! herceg-utca 26).fog megtar Ezen rendszer mellett
látni. Tárgysorozat : 1- .Évl, és nem kell a kltosön után külön kamatot
Az elmúlt évről szóló záf fj^^ám- fizetni, mivel fi heti befizetésekben a kamat
felment vény megadása.^ számadá- is benfoglal tátik. . ,
vizsgáló választása a folyó évi ssama^ 1 __ Vizvezeték, fürdők, szivattyúk
sok megvizsgálására. Az L 07. Az és csatornázások berendezését szakszerűen
ségvetés tárgyalása és megállapítása. Az késrit és javít a legjutányosabb
elnökség. „iltll_áa nal- árak mellett Wílheim és Weinberger sze

azonnal Mvétetik. Cin, a kiaddhlva-

az egylet tagjai 13 ”B!^eh'reoMui| '“L Kö.zvénynél, ostanAl használja
— Vasas Juniál . , ^ Dobos a hires Király-balzsamot, melyet tekinté-

vaskereskedő Ifjúság junm ‘ rQ a . orvosok biztos sikerrel rendelnek. -vaskßrcsKOuo , j mplvrö bpavilonban juoiáUst rendez’1f.^sÄeket 
rendezőség nagyarányú előkészületeket

_ A test ápolása minden ember

született hiúságot kielégíti. 

csak ott vásároljunk, a hol teljesen u
házi "árakban. A ‘cukrászdában" szivar- talmatlan, legjobb minőségü szereke K^

Sink EgrWast’ÄhbiTparlban'egyj elej agTleÄ»”'“1

a hires Hiraiy-oaizsamul,
Ives orvosok biztos sikerrel rendelnek. — 
Egy üveg ára 2 korona. Kapható a készítő 
Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerésznél Deb- 
reczenben, Kossuth-uteza 8-ik sz. „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

rgttjfrilfÉllŐZSEr Kesertivtz

tanak előadásokat felváltva. Az mme 
cély tényét nagyban fogja emelni, hogy 
Thaly Kálmán dr. ur is ott lesz egész kí­
séretével. Este a park fényesen ki -lesz 
világítva. A bál 9 órakor kezdődik és 
minden bizonnyal kivilágos kinradtig fog 
tartani. Belőpi dij az ünnepélyre felnőt­
teknek 40 fillér, gyermekeknek 20 niiőr, 
báli belépőjegy két korona.

_Pályázat építési munkákra
Az érdekeltek figyelmet a debreczeni ke­
reskedelmi és iparkamara ezennel fel­
hívja a m, szigeti kir törvényszék által 
közzétett árlejtésra. Verseny tárgyát ké­
pezi: a huszti járásbíróságí épület tataio- 
^ási munkálatainak bérbeadása, az aján­
latok 1907. év junius hó 2. napjának 
délelőtti 10 órájára a szigeti törvényszéki 
irodaigazgatóhoz nyújtandók be. A bánat­
pénz összege 118 K 66 fillér. Elhelye 
zendő a szigeti kir. adóhivatalnál nyugta 
az ajánlathoz csatolandó. Bővebb felvilá­
gosítást az érdeklődők a kamaránál vagy 
az árlejtést kiíró hatóságnál nyerhetnek.

— Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat je ént ették 
be: Gém Adámnó ev. ref. 37 éves. Nagy 
Gábor ev. re<\ 73 éves, Pusztai Gábor ev. 
ref. 64 éves. Erdei Juliánná ev. ret. ld 
napos, Koslinszky Jenő római kath. 68 
éves.

— A kereskedő ifjak dalköre e
hó 4-én tartott dalestélyén felülfizetni ke­
gyesek voltak: Dr. Tervey Tamás 18 
kor. Sesztina Jenő, Weszter István, Kont- 
sek Kornél, Kaszanyitzky Endre j>-5

árb an több é nem kap,, még részlet­
fizetésre is, zongora, oimbalom, gra 
mophon, hegedű és mindenfele havg- 
saer Komáromi M. Piac utca 63.

— Dr. Vajda József ügyvédi iro 
dáját Piacz-u. 13: szám alá (Ranunkel ház) 
helyt zte át,

__ Benjámin Karoly szobafestő, 
fónymázoló lakása május 1-től, Szent- 
Anna utca 23-ik szám.

_ Amennyiben a debreczeni Kő-
ipar vállalat sivkőraktárát Piacz-utca 56. 
sz. alá az udvarba helyezte át és így uz- 
lpti költségük sokkal kisebb lett, az 
amúgy is olcsó árakat feltűnően mérsé­
kelte. , ..

— Csődtömeg elárusitás. Vagyon 
bukott Darvas Ede csődtömege Piac-utca 
24. szám alatt potom áron lesz elárusítva. 
Eladásra kerülnek : Téli és tavaszi felöl­
tök, Selvem, Sefir, Szatén, Blousok, Szí­
nes és fekete napernyők, Angol aljak, 
Gyermek ruhák. Az üzlet nyitva d. c. 
9-12 ig, d. u. 3—6-ig. - A berendezés
eladó.

_ Tennis raketek, labdák és cipők
Békés Lajosnál kaphatók.

— Kutya szájkosarak, nyak- 
sziiiak, korbácsok, vezető szíj jak és 
ostor nyelek Mentze áruházában 
Kossuth utoza 4.

— Divatos Plissérozott szoknyákat 
szépen, olcsón és gyorsan készít, Plissó- 
rozó intézet Csapó-u. 63.

— Olcsó és szép legyezők Ment 
zénéi Kossuth u. 4 sz

Nessi Pál megszökött.
Újabb sikkasztásokat követett el.

Elfogatási parancsot adtak ki.
— Bxpresz tu dó hitás —

Budapest, május 11.
Nessi Pál volt országos képviselő, 

a kit tudvalévőén 3 havi fogházra 
Ítélt el a törvényszék jogerősen, - el­
szökött a fővárosból, a rendőrség fel­
jelentést kapott egy Német Gizella 
nevű kalapkereskedönötöl, hogy Nessi 
Pál, a ki számára 1000 koronát haj­
tott’ be, a pénzt nem akarta elszá­
molni. A rendőrség becitálta NeSsit, s 
a lakásán azt az értesítést nyerte, 
hogy napok óta ismeretien helyen tar­
tózkodik.

Györffy Gyulának levelet irt, mely­
ben irodája átvételére kéri. Egy gép­
iró kisasszonyával az ügyvédi kama­
rához beadta a névsorból való törlés 
iránti kérelmét.

A nyomozat megállapította, hogy 
Nessi már április 20-ika óta bujdosott 
a fővárosban. Ezt arra használta fel, 
hogy a rendőrséget félre vezesse. Hir 
szerint Amerikába ment, Sip-utca 18 
számú lakását, a melyben egyedül 
lakott, mert felesége elvált tőle, egy 
Sprung nevű ember fizette. Sprung 
Nessi könyvtárát vette meg.

A rendőrségen megjelent Győr ti 
Gyula ügyvéd, a ki felmutatta Nessi 
levelét, a mely szerint klientúrái át át­
adja neki. Majd kijelenti a levélben,

lek Kornél, Kaszanyitzky Endre 5-5 zénéi KQBBUtn u. »*•------------------------------------------------------------- —------—
---------------—----------- 7~~ VJL KlváUal bármily szerkezetű rosszul járó tengeri lókapáknak nyugodt jarasuaKra
Laczkfl László ló kijavítását és átalakítását, tredeti 8. sz. Planet lókapa mmtaszerint, tov.

, . „tonnán készült eredeti 8 Planet j. r. lókapa és kultivátor is kaphatóé fel-
_-f kV Bettle« «■ 48. »«. a tétlen jitältta melle^nyo^ärb^hetivaßy ^ktoydmear^flzetéerejs.

------—................................ Tisztelettel értesítjük a t. közönséget, hogy ezuk-

Megnyílt a Budai kioszk. 225sSÄ-s»i:



I

1907. mäjus 12.

hogy egyelőre eltávozik a fővárosból, 
mert beteg.

Nessi ellen több feljelentés érke­
zett sikkasztás és csalás miatt, A ren­
dőrség elfogatási parancsot adott ki 
ellene.

TÁVIRATOK.

A t. Ház szünete.
Budapest, május 11. A képvise- 

löház junius hó közepén kezdi meg 
szünetét. Az ülésszak azonban csak 
akkor lesz berekesztve, ha az összes 
legfontosabb javaslatokat letárgyalta a 
Ház Kossuth hétfőn nyújtja be a vas­
utasok szolgálati pragmatikájáról szóló 
javaslatot.

Koalíciós pártértekezlet.
Rudapest, május 11. A koalíciós 

pártok ma este értekezletet tartottak, 
amelyen a munkásházakról szóló tör­
vényt tárgyalták. A törvényt általános 
Ságban és részleteiben elfogadták.

Stösszelt elitélték.
Pétevvar, május 11. A portar- 

turi erőd átadását vizsgálóbizottság 
megállapította, hogy Stosszel generá­
lis igen lanyhán védte az erődöt — 
ezért bukott el. Stösszel a halálos ité 
etet nem fogja elkerülni.

Merénylet a román király 
ellen.

London, május 11. Bukarestből 
jelentik, hogy a rendőrség Károly ki­
rály ellen tervezett merényletet fede­
zett fel. Egy Gajdos nevű bolgárt el­
fogtak. Lakásán igen sok dinamitot 
találtak.

A koronázási jubileum.
Budapesi, május 11. A jövő bé­

len minisztertanács lesz, a melyen a 
koronázási jubileum előkészítésével 
foglalkoznak. De tárgyalják az alkot- 
mánybiztositéki tervezetet is, valamint 
a kiegyezés eddigi eredményéről szóló 
osztrák jegyzéket. A koronázási jubi­
leum programmjál a miniszterelnöksé­
gen egy kiküldött bizottság Romy Béla 
miniszteri tanácsos vezetésével már egé­
szen elkészítette. Wekerle az előkészü­
letekről referált a királynak, a ki hoz- 
* áj árult a tervekhez. Az ünnepségek 
középpontja a koronázási templomban 
ünnepi Tedeum lesz, melyen részt 
vesz az ország szine-java s itten lesz 
a király is. A kormány elhatározta a 
koronázási arany emlékérmek verését. 
Az összes váltópénzből adnak ki em­
lékpénzeket s ezenkívül százkoronás 
aranyérmeket is készítenek. Egy hír

szerint a király a jubileum alkalmából 
külön kéziratott intéz Wekerle minisz­
terelnökhöz, melyben Árpád fejedelem 
emlékének ünnepies megörökítéséről 
is szó lesz.

Az uj spanyol trónörökös.
Madrid, május 11. A trónörökös 

születésekor óriás néptömeg csoportosult a 
királyi palota előtt. Egy órakor ágyulö- 
vés és a nemzeti lobogó kitűzése hirdette, 
hogy fiú gyermek született. A hírre az 
összes házakat fellobogózták és feldíszí­
tették. A kercsztelés valószínűleg jövő 
kedden lesz. A királyi család tulboldog. 
Az összes európai udvarokból szerencsét 
kívánó táviratok érkeztek. A pápa el­
küldte áldását. A király jelentékeny ösz- 
szeget ajándékozott a szegényeknek.

Madrid, május 11. Áz újszülöttnek 
X. Pius pápa lesz a kereszt apja. A ke­
resztelőn a pápát Rampolla bíboros fogja 
képviselni.

Becs, május 11. Az itteni spanyol 
nagykövetség palotájára ma reggel kitűz­
ték a lobogót a trónörökös születése al 
kalmából. A nagykövetségen ünnepi isten 
tisztelet lesz. A király még tegnap üd 
vözlő táviratot küldött Madridba A ke­
resztelő ünnepségre a spanyol király nagy­
bátyja Frigyes kis herceg Madridba utazik, 
ki most Pozsonyban tartózkodik.

Öngyilkos önkéntes.
Budapest, május 11. Szenzációs 

öngyilkosság történt ma déli 11 óra­
kor a Dohány-utca 86. számú házban. 
A második emeleten lakott Podha' 
jeszky Béla önkéntes, aki revolverrel 
szivén lőtte magát. Mielőtt tettét el 
követte, hordárért küldött, akinek le 
velet adott át ezrede parancsnoksága 
hoz. Az öngyilkost, akinek sebe ha­
lálos, a hely őrségi kórházba szállí­
tották.

Eőszgaaeifiaságf' 
Terménflőxsd®.

dvhv&rvz E. debrecreni bizományos távirati jelenté» 
Budapest, 1907. májua 11

Készáru 20—25 drágább határidők rendkivü 
hullámzók esti zárlatkor gyöngültek.

októberi búza..................... 10.50— .51
1907. májusi busa . , IMS—16

Októberi rozs . . . . 8.50—54
1907 áprilisi rozs . . . .

októberi zab........................7,17—18
rnSjuii zab ....................................—.------

1907 májusi tengeri . . . . 6.32—83
i907. júliusi „ . . . . 6.30—31
1907. szeptemberi .  —.-----
19(>7. augusztusi repeze . .-----.-----

TÖRVENYKEZES.
Verekedő euhancok. Ez év febr.

hó 6-án dr. Tervey Tamás és dr. Boór 
Jenő ö.s&zeszóllalkozásból kifolyólag kard 
párbajt vivtak, amelyben dr Boér Jenő 
kapó11 a karján könnyebb sérülést. A tör-

vényszók Kereke.-.; János bíró elnöklete 
alatt tegnap vonta felelősségre a párbujo- 
zókat és párviadal vétsége miatt dr. Ter­
vey Tamás 7 napi, dr. Boér Jenőt pedig 
3 napi állainíogliázra itóito Az ítéletben 
vádlottak megnyugodtak e igy az jogerős.

RBGBBrr-CSAIUHÓir 

Az utazó csoda.
79. Fantasztikus regény.

— Hogyne találkoztunk volna. Nem 
sok szekér jár erre ilyen időben. Az egyik 
tocsi azé a bűvészé volt, ki tegnap elő­
adást tartott a „fehér lónál“. Említettem, 
logy éppen akkor történt a letartóz­
tatás.

— Ah, mondja el tüzetesebben. Hol 
volt a kocsi, midőn találkozott vele ?

— Körül belől három kilóméternyire 
innen.

— Megnézte a belsejét ?
— Elhiszem azt! Értem a mestersé­

gemet, — felelt a csendőr hencegve. — 
Megállittattam a kocsit ós valami ürügy 
alatt beláthattam a fenekéig.

— Nem szállt föl rá ?
— Nem volt érdemes.
— Nos, barátom, ezt rosszul tette ; 

mert a két jó madár benne volt.
— Tréfálni tetszik ! — mondá az 

őrmester, — ki alig tarthatta vissza a 
nevetést.

— Hová indult a bűvész V 
— Courtalainba, hol nagy előadást 

tart ma este.
Rosamour megnézte az óráját, de 

meggyőződött róla, hogy az nap már nem 
érhet oda; külömben nem volt olyan 
sietős a dolog, tudta már, hol keresse a 
két szökevényt.

Nyugodtan visszatért Brisevalba, 
táviratot küldött a vizsgálóbírónak, az 
után a „fehér ló-hoz betért és ugyanazon 
asztal mellé telepedett le, ahol az előző 
napon a művész és társa ebédelt. Ö is 
finom ebédet rendelt, hogy magát kárpó­
tolja a nap fáradalmaiért.

XIII. FEJEZET.
Meglepő fölszállás.

A gázgyár környéke Nantes városá­
ban ünnepelt.

Búcsú napja volt és rengeteg számú 
sátor szorult össze a kis téren, a sütő- 
ményáruló bódétól, a nagy vászonfalas 
színházig mindent lehetett ott találni, a 
mi mutatásra szolgált.

Este káprázatos fény árasztotta el a 
teret. A nagy dob dömbölt, mindenféle 
fújó hangszer, kintorna, hegedű, harmo­
nika fülsiketítő hangversenyt képezett, az 
ördög-malom lovai pedig eszeveszetten 
forogtak az aranyozott tükrös tető alatt.

Az emberek egymást lökdöstók, ne­
vetés, tréfálózás, káromkodás közt —szó­
val nasry a vigság, a mulatozás.

A sok sátor között különösen az 
egyik látszott igen érdekes mutatványt 
Ígérni. Festett vásznán egy erőteljes, ki­
vágott ruhás nő volt látható, a hypnoti- 
kus álom természetollenos állásaiban — 
mellette egy frakkban öltözött úri ember 
suhogtatta felette a bűvös vesszőt.

Folytatása következik.

A.-I' I •„U, kévekötő, marokrakó arr.tógépek, fűkaszálók, széna-vilag legjobb araiopijei ^k,r0* Ború Unicum Drill szabadat mázott kikötő-
az eredeti amerikai készülékkel fláncz helyeit) eredeti Bächor aczólekék Ao

SJflgSfíiC oltörhetot’eu .éjekkel. Kizárólagos raktár Debreczenbo PliUMI. Z!J (ílílljytOZSlIS/ 6S “IftC-ll. H-J
Bacher Melichár és Johnston gépgyárak képviselője. - Aratópép tartalékrészak bőven és állandóan raktáron !

A gyermekek kiválóan fejlődnek vele és nem szenvednek emésztési zavaróan.
Kitünően bevált hányás, bélhnrut. hasmenés stb. esetén.

A bel- és külföldön sok ezer orvos ajánlja.
Legjobb táplálék egészséges és gyomorlmjos gyermekeknek.

Kapható gyógyszertárakban ée drogériákban.
Ilit tápláló szerek gyára KUFEKE R., Wien I. és Bergedorf—Hamhura
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Megrendelések bármely nyelven intérendök :

in Seidenfabrikt. Henneberg In Zürich.
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Gyász- és seine hagyott ruhák

FESTESET
szépen, jutányos árak mellett eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

debreczen,

Vár u. 3. szám, (zenede épület) 
és Batthyány-u. 2. sz.

Újlaki Hugo
ügyvédi irodáját

Piacz-uicza 38. sz. házba (emelet)

helyezteát.
Figyelem!

Van szerencséin a n. é. közönség 
becses tudomására aoni hogy Debreczen 
szálló 10. és 11. számú szobáiban 
naponta reggel 8 órától, este 8 óráig

gondolatolvasás és jóslással

Kiadó üzlethelyiség.
Pmcz-utcza 72. sz. a. (Dr. Lukács- 

féle sarokházban) egy Pmoz utoza felöli 
nagy üzlethelyiség azonnal kiadó, lelvilá-
gofitás kapható Dr. Lukács ügyvéd, 
irodájában Piaoz-utcza 38. sz^a.______

Báró Kozmitza Matti lej
budai

R8
Erzséhet-Sósfürdö
főforrósa.

Császárfürdő Kyíeiy^^mavy» xirsai-
................ ...........== masrend tulajdona Elsőrangú
kénes héwiztt gyógyfürdő • modern' b«jnd«ga gól-

ttrdök lvóy. és belégzési kúra. 200 kényelme, tákd- 
„óba. Szolid kezelés, jutányos árak. - Prospektust 

ingyen és bérmentve küld
Az Igazgatóság.

Üveg, tükör, porcellán és zománcozott
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és kópkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl.

Edények kikölc sönözte tnek-

tartok személyenkénti előadást, bárki­
nek megmondom mullját, jelenjét, jö­
vőjét és nevét.

Privát házhoz nem megyek, sajat
fogadó szobám van.

Eltávozásom után legnagyobb saj­
nálatát fejezi ki, ki nem látogatott meg.

Szives látogatást kér
Alexander1 R.

Daczára a jogos alapon álló bor ár­
emelésnek a debreczeni szőlő és bor­
termelő szövetkezet összes borai üzle­
temben még mindég a régi olcsó árakon 
lessz árusítva s addig is inig áremelésbe 
bocsájtkozvám, kérem a mélyen tisztelt 
bor fogyasztó közönséget szíveskedjék bor- 
szükségletét üzletemben minél előbb be­
szerezni.

p.’A1ra Kövidinka, Bur-BOr ZAJOK . guudi veres, Sil­
ler, Ezerjó, Rizling, Tramini, Furmint, 
Rajna , különféle pecsenyo és desert borok 
meglepő nagy választékban

Váray József
csemege, ínszer és botbereskedese

DEBRECZEN, Piacz-utcza Városi a] bérház.

ÜL
Debreczen, Kistemplombazár.

Óriási szőnyeg raktári!
Gvapjn függönyök 

Csipke függönyök 
Agy- és asztaltentók 

Flanell takarók.
11 Linóleum gyári árban! 1

Nagy Sándor
oki. mérnök

magánmérnöki irodáját
Piacz-u. 19. sz.

helyezteát

műépítész

Hunyadi-utcza 2. (I emelet)

PA- NA- MA
legnagyobb választékban a

Nyakkendő Királynál.

648/1907. v. k. szám.

árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 

550/8—1906. számulvégzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerirint Korona takarék 
és hitelszövetkezet részére, Friedmann lg 
nácz és Katz Ignácz debreczeni lakosoktó 
1200 korona tőke, ennek 1905. évi október 
hó 28. napjától számítandó 6°/o kamatai 
és eddig összesen 173 kor. 80 fillér per­
költség erejéig 1906. évi február hó 17-én 
biróságilag felül foglalt és 1162 koronára 
becsült bútorok és egyébb ingóságok 1907. 
évi május hó 15 Ón délelőtt 11 ómkor 
kezdetét veendő és Hatvan utcza 35. és 
42. sz. alatt megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1907. évi április hó 16-án 
Oláh Géza bírói kiküldött

i,w f

aj dús ági a bajuag
áSjUSZpedrŐ. a hires rr

BMDÖSÁD1 PEDRO-iel.

Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül.
Hatása gyors és biztos

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik í 
kor. 15 fillér, bérmentve 

Védjegy. utánvéttel.

Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferenc*
gyógyszeré»*

DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. sz. 
„Arany eg $ szarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. sz. Telefon 496 8»

ÁGNES-MIT»'G YUSK? Igyunk mohai
tio y t g. nznégünket megóvjuk, Igyunk B óllal 
mert cs kis a természetes [jvqnjf mohai 
az.cn-avas ásványvíz erre . c ia icgbi itosabb óvószer. == Igyunk monai
A mollal -A Reme­
inek el).:n, hanem a benne __ „„„„
rn»álvos beteKséKtOl w, íj™ aj iáivá. tizámns elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások

N,é„*Avval telített sót a BZÓdaviznól le olcsótobg hogy az J
nnodcii I vlret I lrMrctfé .vt lib ember is könnyen megszerezhesse nagyobb vlfleitl városokban lerakatok szerveztettek, ugyanh!rt"Ä ismertető' Ü7Ä*ye« Uapható. A Vr,A,ke,e.6,ég. - Kaphat» minden füezerüzlethen é. »nWöb

Főraktár Csatiak Jóasef urnái Dabressőttben.

forrást ha gyomor , bél és legcsőbnruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesehajt gyógyítani akarjuk, 
lorrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarnak^

, , , ______. j.'.~_____z..,nniartaim&nái fngvft nemcsak biztos óvszer fért *

anott)on
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VÁSZONÁRUI Brassóinkét I
W 1 férfi és gyermek ruhákra, valamint angol É

fehérnemttekre, valamint slffonok és pap- a férfi ruhaszövetek, fonnia kelmék, nyári H
lanlepedővásznak, virágos és csikós csin- 9 mosó szövetek, hozzávaló bélésáruk, tu- gfehérnemttekre, valamint slffonok és pap­
lanlepedővásznak, virágos és csikós cstn- 
vatek, damaszt étkező- és assur kávés- 
terítékek, damaszt- és frottír törölközők 
törlő-kendők és nankingok, valamint 
női fehérnemttek és paplanok a

legolcsóbb szabott árban.
Nőlruha divat vásznakból

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Qzabó Lajos Hal
”dlvat, vászon és szó'nyegáruháza
DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1 sz. 

Alapiitatott 1842. évben.

férfi és gyermek ruhákra, valamint angol 
férfi ruhaszövetek, lounis kelmék, nyárt 
mosó szövetek, hozzávaló bélésáruk, tu­

rista ingek
legolcsóbb szabott árban. 

Férfi ruha szövet
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Qzabó Lajos Hal
”divaí, vászon és szőnyegáruháza
DEBRECZEN, Rózsa utcza 1 ez.

Alapittatolt 1842. évben.

női ruhákra, budai kékfestő voálok, 
cosmanosi savannak, Indish íoalárd, 
Batist, Atlas, Satin. 120 czm. széles 
sima színes franczia batistok, hímzett 
és azsur batistok, angol zefirek, szerb 

vásznak
legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blouzok

hímzett batistban, vászonban és pengés selyemben

Qzab© Lajos fiai
^divsf, vászon és szőnyegáruháza
DEBRECZEN, Rózsa utcza L sz.

Alapittatett 1843. évben.

NAPERNYŐK
A ™ franczia P. D. jegyfi fűzők, arczíályolok, 

divat övök, csipke és selyem sálok, ba­
llst és csipke gallérok, nyakkendők, kősz­
ívűk, gyöngy és bőr divat táskák, csipkék, 

szalagok, selyem kendők
legolcsóbb szabott árban.

Harisnyák nők, férfiak,
gyermekek részére állandó nagy választékban

Qzabó Lajos fiai
^divst, vászon és siőnyegéruháza
DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1. 

Alapittatett 1842. évben.

Pályázat
A Keresk. és Iparosok Hitelszö­

vetkezetnél megüresedett „Pénztárnoki 
állásra. Belépési határidő 1907. junius 
hó 15. Előnyben részesülnek kik már 
ily minőségben működtek és kereske­
delmi felsőbb iskolát végeztek.

Bővebb felvilágosítással az intézet 
igazgatósága szolgál.

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete
Csapó u 1 sz.

ízléses és tartós kivitelű

Czim feliratokat
festményeket, mázo­
lásokat, szoba-kárpi­
tozásokat, szobafes­
téseket készít

Zelinger Ede
Debreozen, Darabos u. 16.

észtéért■ti
vászon, siífon és baíist női ingek, nad-

----- iágok, háló köntös k és alsó szoknyák,
sima és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
Mister és cloth alsó Ezoknyjk. kation, 
casmir és selyem paplanok, maíráczoii

legolcsóbb szabott árban. 

Férfiingek, lábravalók, háló­
ingek, gallérok, késeiek, nyakkendők és divat 

zsebkendők

'divat, vássan és szeuyegáruháza 
DEBRECZEN, Rózsa utcza 1. sz.

Alapitlatelt 1842. évben.

Magyarország főural
és földbirtokosai figyelmét 
fölhívjuk a azé; es-fővárosban 
1873 év óta fennálló kizáróla­

gos libéria-üzletre.

SüHWABZ M. L.
V, Váci-körut 4. szám, mely 
céget mindazok b figyelmébe 
legjobban ajánljuk, kik szolga 
és kocsis személyzetük részére 
divatos és mégis jutányos áru 
ruhát beszerezni óhajtanak, 
úgymint magyar, német és 
trancia libériákat, melyek 
állandóan raktáron és nagy 

választékban kaphatók.
Különlegességet képeznek

kocsis szűrök,
gazdag hímzéssel ízléses kivi 
telben. minden színben, legna 

gyobb választékban 
Képei árjegyzék ingyen és 

bérmentve.
Gyászlibériák állandóan raktáron

Telefon flz&m 41—96.

Bankegyesület
részvénytársaság.

A „Bankegyesűlet Részvénytársaság“ mű­
ködését Piacz utcza 72. szám alatti üzlet­
helyiségeiben f. é. márnius hó l en kezdte
meg és foglalkozik a baaküzlet összes

Alaptőke 800.000 kor.
I Leízáwitol váltókat, utalványokat, nyílt 

tételeket stb.
Törleszíéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt 

bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra,

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Efogad betéteket könyvecskére, folyó (ebek)

1 számlára és pénztárjegyekre.
Minden egyébb bankügylet kötésére vál­

lalkozik.
Debreczen, 1907. március hó 1-én.

Ae igazgatósig

LÁSZLÓ ZSIGMOND

illÄTSI¥OSI-BEMDELO IRODÁJA INAGY ÉS KIS ÁLLATOK RÉSZÉRE.
FOGANATOSÍT: ÁLLATWIZSGÁL^TOKAT 
HELYBEN ÉS VlDÉüEN. VÉDŐOLTÁSOKAT

HTtiBERKöLIM0ZA8l ELJÁRÁSOKAT
ÁLLATBIZTOSÍTÁSOKAT .

ÁLLATÁLLOIflÁWYOK RENDSZERES FELÜGYELETÉT 
KOSMETiKAI OFERATIOKAT. if

DEBRECZEM, OSAPO-UTCZA so. I
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Legjobb
n világon.
Árai és 2 K, Van szerencsém a n. 6. közönség 

becses (jgyeimébe aj nlani Linoruató 
falboritő és mosható Lamberlet. a 
legújabb Tapétáimat, úgyszintén el­
vállalok mindennemű

Ä női s.Kép3ég
elérésére, tökéletes!té- 
nére és töntartásiVa 
legkitűnőbb

mely
vegytiszta 

zsírmentes él 
íeljesen úituliuat- 

lan. Eltávolít szép 
löt, májfoltot, patta­

nást sib. — Kapható 
Debreczenben : Báláén 

Ödön, Uroaz Nagy Ferenc*, 
Kovács Nándor, Mibalovits J., 

Muraközy L., tiilcz F., Tóth Béla 
gyógyszerészeknél ós Jósa ős Jona 

drogueriában

szobafestő és mázold munkákatpu

pontosan
(ARJEG INGYEN

G0LDSGHM1Q? S. . -— — - miimKészítő :
Földes K. 
gyógytáru 

i Aradon.

V

■

:< S|
Hl 'Sí

ff.1 í I
r m

;I 1 fl

B

Vidéki megrendelések 
eszközöltetnek.

Becses pártfogását kérve
kiváló tisztelettel

Szerdahelyi Udo If

Mosó gépek
Jégszekrények,

térti pa tó, kerti Mé&

Első Debreczeni

Msr-aámsj Gjári Bálát táji
szobafestő, mázoló

(V'E:.«1-w€: 81.
Ml

Homokkert utcza 75 szám
melyben minden szakmába vágó_mun- 
kák, tilled asztalfedeíap, vheié fala 
zatők, emlékfeiirafilap, stb. stb. olcsó 

árban kapható

IA kenyéri sóstófürdő
május 5-én megnyílt.

raktára

Sesziina Lafos
vaskereskedésében

EEBRECZEN, Piacz-utcza 23.

Bona Fortunáié
kőfaragó czégvezetö

avaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és mintás szövetek, 
kiszkás és csikós blonz kelmék

SCAl'TNER BÉLA g
órás üzlete “

Bebreczen Kossuth u. 4. sz.
Aján ja a mai kor igényeinek megfelelő 

dúsan felszerelt
órás üzletét és janiié műhelyé:.

Belinek ... 30 krtól 
Btouz selymek 120 krtol. 
Férfi ingek . . 120 krtól.
Gallér . . .13 kr.
Kézelő .... 20 kr.

Gyermek kötények, relorm és em- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választékban, olcsó árakban kaphatók

Nagy választék mindennemű
zsebórákban, iali-. inga és éb­
resztő órákban

Óra javításokat gyorsan és 
jutányosároii jótállás mellett pon­
tosan teljesítek

Arany- és ezüst ékszerek javí­
tása a legolcsóbb árak mellett esz­
közöltetik.

A fürdő toljesen újonnan van 
átalakítva, a szobák kényelmesen 
berendezve A gyógy tó 2 méterrel 
mélyebbre ásatott.

A vendéglőre különös ffondot 
fordítunk és sikerült Árvay Árpid 
debreczeni jónevü főpinezért vendég­
lősül megnyerni.

Kitűnő magyaros konyha. Ex- 
cellens kiszolgálás. Naponta zene 
Horváth Gyula debreczeni állandó 
zenekara által. — Mu)altatásokról 
bőségesen gondoskodva van.

Kocsiközlekedés, saját, társas 
kocsijainkkal Hosezupályi állomástól 
50 fillérért minden vonathoz.

Bővebb felvilágosítást és pros- 
pectust ingyen küld
A konyári sodó gyógyfürdő Igazgatósága

u. p. Hosszupályi.

641.-1907. tkvi,

nyelviskola
összpsiy János Utóda

Főtér, Tisza palota.
felnőttek oktatására

50 évi siker.
Eszéki arckenőcs

és eszéki
Szalvator szappan
Eltávolítja aszeplŐt,máj• 
foltot és a bőr összes 

tisztálalanságát.

Szécbenyi-u. 19.
Hómét, Franczia, Angol

társalgó és irodalmi nyelv.

Hivatalos órák egész délután.

111.

Árverési tdrdetményi Mvonat

Valódi csakis a

DIENES J. C.
„Szalvátor“ gyógy tárából.

ESZÉKEN, Felsőváros.
1 tégely eszéki arckenőcs ára70 f. és 1 K. 
1 drb Szalvátor szapan ára 1 kor.
1 tégely kézi paszta ára 1 kor. 20 fill 
Lydón rizspor kis doboz 1 k nagy dob 2 k.
Rz^-n cikkek mentek minden ártalma - alkatrészektől 
át) megfelelnek tökéletesen a 71,012 B. m rendclctnkct

r” Főraktár: Budapesten
o ó * « e i

evóevsíoréizuél

Bútorok!
legolcsóbban beszerezhetők

Weinberger Nándor
bútor raktárában 

Debreczen, Piacz-u, 70 sz.
Nagy raktár teljes háló, ebédlő 

ós salon berendezésekben, úgymint 
egyek darabokban fa-, vas- és kiírni 
lozott bútorokban.

A püspökladányi kir. jbiróság mint 
tkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Weisz 
Béniámin végrehajlónak özv. Bakonszegi 
Lajosáé és Sándor végrehajtást szenve­
dők elleni 1625 korona tőkekövetelés es 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
debreczeni kir. törvényszék (a püspökla­
dányi kir. járásbíróság) területén lévő 
Nádudvar községben és határán fekvő a 
Nádudvari 60. számú betétben 2571. és 
2572. hrsz. ingatlanokra 528 korona ki­
kiáltási árban, a nádudvari 60. számú be­
tétben 5181. hrsz. ingatlanoknak pedig a 
végrehajtást szenvedőket illető */« részéie 
845 korona 20 fillér kikiáltási árban az 
árverést elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1907. évi. junius 
3-ik napján délelőtt 9 órakor Nád­
udvar község község-házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 1% át vagyis 52 
korona 30 fillért illetve 84 korona 5- fil­
lért készpénzben vagy az 1881. LX. _t.cz. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881-én november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékkópes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni avagy az 
1881. LX. t.-cz. 170. § a é lelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előlege* elhe- 

jlyezéséről kiállított szabályszerű elismer-
vőnvt. átszolgállatni.

Keit a püspökladányi kir. j bíróság 
mint tkvi hatóságnál 1907. máiczius 4 u:i.

Dr. Tikos,

l
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Legjobb 
a világon.
Aral cs ZKA női sxép3ég

elérésére, tökéletesilá- 
bére ós töuturtúsitra
legkitűnőbb

Készítő :
Földes K. 
gyógytáru 

1 Aradon.

V.
/ mely 

vegytiszta, 
zbirmentes ée 

jeseu úitulmat- 
lan. Eltávolít szep- 

májfoltot, patta­
nást titb. — Kapható 

Dcbreczeubeu : Balázs 
Odöu, ti rósz Nagy Fercnez, 

Kovács Nándor, Mibalovits J., 
Murakiizy L., tiilczF., lólhBcla 

gyógyszerészeknél ós Jósa év Júna 
drogueriában.

Vau szerencsém a n. 6. közönség 
becses figyelmébe aj nlani Linorustó 
falboritó és mosható Lamberiet. a 
egujabb Tapétáimat, úgyszintén el­
vállalok mindennemű

emJBm
^kÄva
VAr'b0'°/VAj

gv/iRrwKNVT y^RjE^rmu^eyjN. )

[$ GOLBSÖÍMiüfs_ . ESI r.ÄiisftRug------------maiam

Mosó gépeli
Jégszekrényei,

Első Debreczeni

Vidéki megrendelések pontosan 
eszközöltetnek.

Becses pártfogását kérve
kiváló tisztelettel

Szerdahelyi üdolf
szobafestő, mázoló

SÍ.

Homokkert utcza 75 szám.
melyben minden szakmába vágo^mun­
kák, üzleti Mzialfetíelap, viselő fala­
satok, smtfkfeiiraíilap, stb. stb. olcsó 

árban kapható

raktára

Sesztlna Lajos
vaakereskedésében

EEBREOZEN, Piacz-utcza 23.

Bona Fortunáié
kőfaragó ezégvezető

avaszi idényre

StftfTHER BÉLíS g
órás üzlete “

Debreczen. Kossuth-u. 4
Ajánja a mai kor igényeinek megfelelő 

dúsan felszerelt

megérkeztek remek kivitelbe

sima és mintás szövetek, 
hczfcás és csikós Mens kelmék.

órás üzletét és javiió műhelyé'.

Delinek • 30 krtól
XMouz aeíymek 120 krtól. 
Férfi ingek . . 220 hxtol.
Gallér . . .13 kr.
Kézelő .... 20 kr. 

Gyermek kötények, relorm és em- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 1*20 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választékban, olcsó árakban kaphatók

sz.

Nagy választék mindennemű
zsebóráiban, fali-, inga és éb­
resztő órákban

Óra javításokat gyorsan és 
jutányosároii jótállás mellett pon­
tosan teljesítek

Arany- és ezüst ékszerek javí­
tása a legolcsóbb árak mellett esz­
közöltetik.

[ Akonyári sóstófürdő
május 5-én megnyílt.

A fürdő teljesen újonnan van 
átalakítva, a szobák kényelmesen 
berendezve. A gyógytó 2 méterrel 
mélyebbre ásatott.

A vendéglőre különös gondot 
fordítunk és sikerült Árvay Árpád 
debreczeni jónovü főpinezért vendég­
lősül megnyerni.

Kitűnő magyaros konyha. Ex­
cellent kiszolgálás. Naponta zene 
Horváth Gyula debreczeni állandó 
zenekara által. — Múl altatásokról 
bőségesen gondoskodva van.

Kocsiközlekedés, saját társas 
kocsijainkkal Ilosszupályi állomástól 
50 fillérért minden vonathoz.

Bővebb felvilágosítást és pros- 
pectust ingyen küld

u. p. Hosszupályi.

641.—1907. tkvi.
111.

Árverési Mrdetményi Mivonal.

ifeliiskcla
DüszpBly János Utóda

Főtér, Tisza palota.

50 évi biker.

ÍO)/ jpm

Eszék? ereken öcs
és eszéki

Szalvator szappan
Eltávolítja a szepi őt,máj
foltot és a bőr összes 

tisztálalanságát.
Valódi i>; akis a

felnőttek oktatására

Széchenyi-n. 19.
Német, Franczia, Angol

társalgó és irodalmi nyelv.

Hivatalos órák egész délután.

D I E M E S J. C.
„Bzalvátor“ gyógytárából.

ESZÉKEN, Felsőváros.
Bútorok!

1 tégely eszéki arckenőcs ára70 f. és 1 K. 
1 drb Szalvátor szapan ára 1 kor.
1 tégely kézi paszta ára 1 kor. 20 fill 
Lydón rizspoi kis doboz 1 k nagy dob 2 k.
Kzvn cikkek mentek minden ártalma - alkatrészektől 
és megfelelnek tökéletesen a 71,012 B. Dl rendelőinket

Főraktár: Budapesten
rKl dk r <t* K mW O Ä w *- A

legolcsóbban beszerezhetők

Weinberger Nándor

gyógyeeeréiznél
ITT VMrAlvr.ii 19 én Andresv-ut 26

bútor raktárában 
Debreczen, Piacz-u. 70. sz.

Nagy raktár teljes háló, ebédlő 
ós salon berendezésekben, úgymint 
egyek darabokban fa-, vas- és kárpi 
tozott bútorokban.

A püspökladányi kir. jbiróság mint 
tkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy v\ eisz 
léniáinál végrehajtónak özv. Bakonszegi 
Lajosáé ós Sándor végrehajtást szenve­
dők elleni 1625 korona tőkekövetelés es 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
debreczeni kir. törvényszék (a püspökla­
dányi kir. járásbíróság) területén tévő 
Nádudvar községben és határán fekvő a 
Nádudvari 60. számú betétben 2571- es 
2572. hrsz. ingatlanokra 523 korona ki­
kiáltási árban, a nádudvari 60 számú be­
tétben 5181. hrsz, ingatlanoknak pedig a 
végrehajtást szenvedőket illető */« részéie 
845 korona 20 fillér kikiáltási árban az 
árverést elrendelte, és hogy a.fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1907. évi jumu* 
3-ik napján délelőtt 9 órakor Nád­
udvar község község-házánál megtartana 
nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 1% át vagyis 52 
korona 30 fillért illetve 84 korona 52 fil­
lért készpénzben vagy az 1881. LX. t.cz. 
42. §-ában jelzett árfolyammal 6Z^™1^0,1 
és az 1881-én november hó 1-én 3333. sz. 
a. keit igazságügy miniszteri rendelet o. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni avagy az 
1881. LX. t.-cz. 170. § a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleged elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt álszolgáltatni. ................

Kelt a püspökladányi kir. jbirO’Vg 
mint tkvi hatóságnál 1907. mátezius 4 c:i.

Dr. Tikos,

S*:t-'-.-£•- v
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Szives figyelmébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

kávé nagy raktáramat,
wlamint motorüzemü szabadal­
mazott kávépörkölő gépen mindig 
f issen pergelt

kávéimat,
mely izre, aromára és zamatra 
felülmúlhatatlan.

Kapható:

Félegyházy János
Fiumei és Trieszti kávébehozatali őz­

re leiében
I Piaoz- és Miklós u. sarkán.

Bozeeiberg és Hammer
DEBRECZEM, Piacz-uton 3., a kereskedőim’ akadémia palotáiéban-

Fiókfiz'iet Hnnyadi-itliza 11 s&ám - Ä vasuti útvonalon.
Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket 

ingyen küldünk. A legnagyobb kerékpár 
raktár, kerékpár alkatrészek, gummik óriási 
raktára, meglepő olcsó árak. Egyedüli kép­
viselete a hírneves „Puch“-féle kerékpárnak. 
,,Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és leg­
szebb modelek.

mmmm
Steckenpferd
liliomtejssappan

Bergmann és Társától Drezda és Tetsehen a/E.
volt és marad a naponta beérkező el ős- 
merő levelek szerint a szeplő, úgymint az 
arczkőr puhára tételére és a r'izsás arez- 
szin elérésére a leghatásosabb minden 
győgyitő szappan között. Darabja 80 fii. 
kapható minden gyógyszertárban, drog né- 
riában, szappan kereskedésben és boruély 

üzletben.

500 koronát
Özetek annak, ki a Bartilla ÍOgviíének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Bartilla* 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Bommergasse 1. — Kapható 
minden gyógyszertárban és drogonérlában — yaakis 
Bartilla fogná*“ kérendő Hamisítások bejelentése jól 
iutalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér- 
mentve küldök üveget 5 kor. 20 fillérért Kapható Doo- 
reczen : Bühalovlts Jenő gyógyszertára a „Kígyódhoz.

Déli Jég
és

Viszontbiztositó-T ársaság
magyarországi osztálya

Budapest, Váczi-u, 20. sz*
Az ,Adriai* Bizt. Társ. házában. 

Teljesen befizetett alaptőke 3,000.000 korona. 
Tartalékok .... 6,318.370 „
Ezen, a cs. és kiv. szab. „Adriai 
biztositó társulat “ védnöksége alatt 
megalakult társaság biztosit külön­
féle terményeket jégkár ellen a leg­
kedvezőbb feltételek és a legjutá- 
nyosabb dijak mellett. Biztosítási 
ajánlatokat elfogadnak és felvi­
lágosításokat készségesen adnak 
az „Adriai biztosító társulat“ 
összes vezér-, fő- és kerületi ügy­

nökei.

tff •#

Orosházi Kenyáísütöde m Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a váios 

különböző részein.
Árpádtér 18. sz. alatt (Móricz telep)
Csapó-utcza 37. „ „ (Burgundia-utcza sarok.)
Bocskay-tér 1 „ „ (Czeglédi ház)
Mester-utcza 46 „ , (Hortobágy malommal szembe.)
Szt. Anna-utcza 49 sz. alatt.
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütő­

déből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

_ ÁRON MIKSA
Dreher Antal kőbányai serfőzdéjének vezérképviselete Debreczen és vidékére.

™ Van szerencsém tisztelt vevőimmé! és a fogyasztó közönséggel tudatni, hogy
Rörösnalaczkiaim teljesen légmentes elzárására sikerült a „The General Bottle Sea 
Syndicat Limited“ londoni czég szabadalmát Debreozen és vidéke részére kizárólagos
használattal megnyernem.

A rSeal" (pecsét) légmentes elzárás előnyei
1. A legnagyobb tisztaság, mert a parafadugó 

moszaija nem juthat a sörbe.
;í. Az üveg szájának teljesen légmentes es nagy 

te zéró (cca 2-3 légnyomás) elleni elzárása ami a sörben 
levő szénsav elillauását teljesen lehetetlenné, tévén, 
a sör hosszabb időn át sem veszti el kellemes üdítő izét 

8. A legnagyobb biztonság hamisítás ellen, 
mert az üveg elzárása csupán az ezen ezélra szer­
kesztett géppel eszközölhető.

4. Daczára a légmentes elzárásnak, a palaczk 
egv szeggel is a legkönnyebben felbontható.

5 Tetszetős külső, könnyű kezelés.

IBIilil 
ill

A Seal-dugóval elzárt üveg.

MIKSA

BBA
JA.

’tíjM

Az üveg keresztmetsze e.
Midőn még » 

fogyasztó közönség 
szives figyelmét fel 
hívom arra, hogy 
akár a fentemlitett 
rendszerű elzárás 
sál, akár a ezégbe- 
égetóses parafadu­
góval ellátott üve­
gekben valódi „Dre 
her“-féle ser csu­
pán az itt látható 
védjegyes czimkék- 
kel kapható, — 
magamat a nagy­
érdemű vevőkö'/ön 
ség szives párti o- 
gésába ajánlva, va­
gyok
kiváló tisztelet'el

Áron Miksa.

Alapittatott 1801 évben Alapittatott 1801. évben.

ES „1 S®, a 6 W® TBL* ■y" IB 1 5W

Legrégibb épület üvegezés! és kép keretezés! vállalata, tükrök, 
képek és késs ablakok nagy raktara. _

Piacz-utcza 69. sz. Megyeházzal szemben. ^
Az építkezési idény beáltával ajánlja magát üvegozési munkálatokra, 

kép keretezések a legmodernebb Ízléssel, melyek rajz után is készíttetnek 
olcsó árak mellett. — A legszebb kép keret minták dús választékban.
Mefon 468 T«1«fon 468

I
]

Mil Li-Wp
fel
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ápró MrdetéseM.
10 szóig 40 fillér, Rzoutul mindeu szó 4 fillér, a 
egkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag beinkből sze­
dett minden sző 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszbélyeget csatolni.

VVávafifiánl Fiatal egyedül álló barnana.4 &32>aA| *120TOO kor vagyonnal,
rokonszenves házasságra lépne szolid 
úrral, ki két törvénytelen gyermekét, 
melyekről bőségesen gondoskodva van, 
adoptálja. Foglalkozás, vallás mellékes. 
Komoly ajánlkozások „Fides, Berlin 18/ 
intézendők.

Törlesztéses kölcsönöket 4 - 4Va százalékos 
tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyó- 
sittat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad Héry bankirodája, Hat­
van u. 24. szám alatt.

fiODW rirosást 3 krajczáriói kezdve el vállai 
HóZ$a Ignátx női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár.

Hl

Üzlet áthelyezés. Van szerencsém a nagy . 
érdemű közönséget tudatni, hogy május j 
1 étől gyermek divat, termemet Hunyadi- 
utcza 2-ről Varga utcza 41. sz. alá he­
lyeztem át. Kérem a tisztelt megrende­
lőimet kegyeskedjenek ottan felkeresni, 
özv. Schvarcz Qyuláné.

„Villamos“ jó karban 
tartási hórlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszorü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl-; 
csőn bérlet évi 20 kor. | 

felszereléssel együtt készít Földvári L.; 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud-, 
varban. Telefon szám 168.
3000 vevfim igazolja, hogy szebb- jobb, és ol­

csóbban sehol sein vásárolhat, mint Kaiser Sala- | 
monnál, Katvan-utcza 2. sz. alatt. Most érkeztek ] 
tavaszi női- és férfi felöltők férfi és női divat 
szövetek, szőnyeg-, ágy- és asztalterítők, csipke 
függönyök ’ Bútorokban óriási választék csekély havi j 
vagy heti törlesztésre. !

7—8 szobás úri lakás minden hozzátarto- j
zóval augusztus 1-re kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban.

Tanoncz fizetéssel felvétetik Miklósáé és 
Társa bőröndös műhelyében (nagytrafik- 
udvar.)

Pcrmdezésbez legtökéletesebb és 
!a,ÍS legolcsóbb az országszerte elösmert 

legjobb 10 versenyen első díjjal 
kitüntetett a Vtréb István által 

Debreczen, I. Szappanos-utcza 10. sz. 
alatt gyártott pót szabadalmazott „Sugár“ 
permetező. Permetezőket tökéletes javí­
tás és átalakítás végett elfogadok. Ár

Bélyegzőgyár 
készít guinmi

BÉLYEGZŐT
9 koronáért

felszerelve.

,Offy.UX

Óra eladást és javítást a legolcsóbban esz­
közöl Takács István órás, Rózsa-utcza 
1. városház. Ugyanott egy tanuló fal-

Eladó kitűnő birtok.
Biharmegyében Szalárdhoz 3 kilo 

méterre az órmollóki hegység aljában el­
terülő síkságon, a nagyvárad-margittai 
országút mentén eladó a 880 magyar hol­
das fegyvernek! puszta, a birtokon szilárd 
épületekkel ellátott tanya és úri lakás 
van, a területben mindössze szántónak 
kivá'ó n átalakítható 40 hold legelő és 
40 hold erdőirtás van, a többi mind első­
rendű búzatermő föld, szik, homok, vad­
vizes, viza;Iá os, hasznavehetetlen föld 
nincs közte, körül van véve községekkel, 
a munkás viszonyok nagyon kedvezőek, 
Bihar vagy Paptamási állomás 15, Nagy­
várad 26 kilométerre esik. csinált úttal 
van ezekkel összekötve. J.lenleg mintegy 
700 hold igen jó vetéssel bír, mely vétel 
esetében átvehető. A vételhez legfeljebb 
30°/íi készpénz szükséges, a többi amorti ■ 
zácziós igen kedvező alapon egyik kitűnő 
pénzintézet ált »1 biztosítva van A birtok 
bármikor megtekinthető ós ugyanott meg­
tekinthetők egy egész uj cséplő készlet, 
elevátor és egyóbb felszerelések. Több 
szerelvény u. m. arató, fűkaszáló ós vető- 
gépek, kitűnő rendszerű jókarban levő 
egyes, kettős-ekék, eketestek, vasboronák 
stb. Balmazújvároson Gál József tulajdo 
nosnál is megtekinthetők, ő minden vétel­
beli felvilágosítást megad, a birtok fel­
szerelés nélkül, valamint a felszerelés bir 
tok nélkül is eladatnak.

BanMroda áthelyezés!

Eladó egy nagy kávé pergelő és egy nagy 
ezukor daráló Kontsek Gézánál.

vétetik.

Hatvan-utczai kert elején szöllő gyümöl­
csössel és nagy pusztatelekkel eladó. 
Értekezhetni Péterfia 71.Tea vaj 1 kg. 1.60, főző vaj (tröszt) 1.—, 

gyenge lipta- és tömlő túró naponta 
friss érkezés. Kapható Kertész Sándor 
fűszer és csemege kereskedésében Kos­
suth-u. 17.

Saját termésű Ezerjó és Risling Bocskay 
kerti borok hordószámra kaphatók Po- 
roszlay Lászlónál Hunyady-utcza 3.

Tanulók fizetéssel felvétetnek Lőwy F. 
cégnél. 30 hold föld, a vámosp érési határban ha­

szonbérbe kiadó. Czim a kiadóban.
Vlllanycseníőt pontosan és olcsón készít 

és javít Krausz Kálmán Hatvan-utcza 
2. szám.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

Harisnya vásár. Női-, férfi és gyermek 
harisnyák óriási választékban meglepő 
olcsó árakon kapható Márton Gyula 
üzletében, Bika szálloda mellett, fejelé­
sek és uj harisnyák köttetnek, jutányos 
árban készíttetnek.

Használt, de jó karban levő kopirprés 
olcsón eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Előnyösen Saniert üzletünket a bérházból ismét 
vissza helyeztük a Simonfi-utca 6. íz. alá. Dusán 
felszereltük n. m. férfi és női felöltök, férfi és női 
divat szövetek, szőnyeg, ágy és asztal térítők, 
eeipke és szövet fügönyök, minden czikkek cse­
kély heti és havi törlesztésre t esierezhetők Adler 
Sándor és Társánál.

Egy csinosan bútorozott utczai szoba Zugó- 
utcza 5. sz. alatt azonnal kiadó.

Kossuth utcza 25. szám alatt egy külön 
bejáratú bútorozott úri szoba azonnal 
kiadó.

3—4 szobás lakás a piaczon vagy annak 
közelében augusztus 1-re kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban.

Fényképész-tanulónak felvétetik egy két- 
bárom középiskolai osztályt végzett jó 
házból való fiú Ruzicska Gyula fény­
képészeti műtermében Piacz-utcza 34.

Vasaló lányok fölvétetnek Koncz József 
gőzerőre berendezett kelme festőnél 
Vár-u. 3.

Két háziszolga azonnal felvétetik. Czim a 
kiadóhivatalban.

Pecsétnyomót, vésnök! munkát a legj lá­
nyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Piacz-utcza 24. Ugyanott óra és ékszer 
javítások a legolcsóbban.

Egy ügyes megbízható éjjeles fi ti kereste­
tik. Czim a kiadóba.

Kocsisok, munkásnők és szódavíz kimérő 
nők felvétetnek. Teleki utcza 100.

Kfllsővásártér 8 számú ház kiadó. Értokez 
hetni Arany János-utcza 36.

Egy házmesterné vagy egy bejáróné keres­
tetik. Czim a kiadóban.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenborg 
Béni Bádogoa-u. 4. sz.

Czimbalom valódi mahagóni, kevéssé hasz- 
i nált, Sunda-féle elutazás miatt sürgősen
1 eladó. Czim Péczeli utcza 7. szám.

Kiár Andor
kereskedelmi és bankirodáját 

Miklós-utcza 23. szám alá 
helyezte át.

Telefonszám 445 Telefonszám 445.
Legjobb összeköttetés mindenkinek
Áki házára, földjére kölcsönt akar 

felvenni
Aki birtokot, erdőt venni vagy eladni 

akar.
Aki birtokát parczellázni akarja.
Aki életképes üzletet banktámogatás­

sal lebonyolítani óhajt.
Aki árut nagyobb mennyiségben venni 

vagy eladni akar.
Sokoldalú és csakis elsőrangú 

összeköttetéseim folytán a vállalt 
megbízások biztos sikerrel gyorsan 
teljesítetnek.

Legbiztosabb szépitoszer a

Fáy-féie Arcz-Crén«
hatása csodás!

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy “ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2- 3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
ős külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknak ős hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Gi*ósi! Hagy Ferenc*

gyógyaierésünél
DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. sz. 

Arany egyszarvú“ gyógyszertár.
Telefon 496. sir. Telefon 496. sz

UH 6Ü ,
>
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— Sérvkötőli-ÄB
Haskötők, Gummi harisnyák

ÉS
JP

legelőnyösebben beszerezhetők

eiié ei flü s% eb «B €1
keztyü-, kötszer- és orvosi müszertárában

o - - öebi*e€szen, Piacx-u* 12* (Sienciingep-háa.) f

Zongorák 
Pianinók,
Harmoniumok.

a világhírű
Schunda-Uie
czimbalmok

Weihold
^ Is hegedű hurok,

mindennemű hangszerek, Gramapho-
nok és annak két oldalt bejátszott le­
mezei és hozzá való alkatrészek, Pho-

negraf hengerek kaphatók

Schmidts.
zongora és hangszer raktárában.

Zongorák, Pianinók, Czimbalmok bérbe adat­
nak Zongora és Vagszer javítás és hang- lás 

clváilaltatik.

mmMs’-tri-Vi ü ©Mii

El ne mulassza senki
tartós, tükörfényn, ruganyos

szobapadló lakkot,
parket viksr, email glazur
minden színben. Por- és olaj 
ban törött kész festéket,
mely legolcsóbban csakis

Fazekas Kálmán
festék és vegyészeti czikkek 
nagyraktárában legolcsóbban beszerezhető.

Hnt^an-u. Ä. w*-

Alkalmi ajándékul
szelibiiél-szebb

ékszer különlegességek,
aranynemiiek, ezüst dísztárgyak, legújabb kígyós 
karékek, czigaretta- és szivar szelenczék, gyö­
nyörű pénztárczák, séta- és lovagló pálczák, 
toalettek készletek és minden e szakmához tartozó

ajándéktárgyak a legolcsóbban

BŐSE DEZSŐ
ékszerüzletében szerezhetők be

Debveczen, Főtér (Hungária mellett)

XXVI-ik magyar királyi

jótékonyczéhi államsorsjáfék
Ezen Forsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú 
és j. tékony czélokra fog fordittatni. Ezen sorsjáték­
nak 11969 nyereménye 365.000 korona összegben 

készpénzben.

Főnyeremény 150 000 korona.
továbbá :

L főnyeremény 20.000 K 
1 „ 10.000 „
l „ 5.0Ü0 „
5 nyeremény á 2.000 „

10 nyeremény á 10CO K 
150 ., „ 100 „
300 „ ti x,0 p

1500 „ „ 20 „
10000 „ „ 10 „

Húzás visszavonhatatlanul 1907. június hó 28-án.
Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lottójövedéki igaz- 
ratóeágnál Budapesten (Vámpalota), vala-i ennyi 
sosta-. adó-, vám- és só hiv. tálnál, az összes vasúti 
illomásokon s a legtöbb dohánytőzsdében és váltó- 

üzletben.
lágy. klr. Lottójövedéki IgasgatóBág,

II ü eviii a»*i
„Angyal“ Drogueria üzlete

Oebrecz^n, Piacz-ntcza 42 sz. szemben a Hungária kávéházzal
ajánlja

a legmegbízhatóbb minőségben tartott háztartási czikkeit.

Padié iackok, Parpuette féeiyesitök.
JL ilMlieEH IBB 1

különböző sziliekben.
Mm mr y » a* ■■ • «> I M

a legmegbizhatóbb poloska és rovar irtó szer, mely felülmúlja az összes
eddig létező szereket.

Kéztisztító folyadék és pomádék. ~%m fl*®” Ezüsftisztitó szappanok.
Folyékony aranyczók különböző színekben.

Tafcacó és külimfoiSzö mdyporokr

m
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Használt bútorokat
few

BIZTOS 1 ÄIAP ll£ ad, vesz, javít és újakra becserél
KÓNYA JÓZSEF

asztalos, Pacsirta utcza 8. szám.

lm menet >
SEC

9 katasztrálie hold. Né-
methy László-féle föld, mely 
jelenleg Balogh Miklós tulaj­
donát képezi 2 hold sző­
lővel együtt bármily nagyságú

Értesítjük a t. közönséget hogy

INaGY E0ND8AL L . ».
I SZAKSZERŰ I ktKi 

ME6YAL0GATSTi\ . /
e j KEZEL ES.

BOROK. Ä

% Remek

ILLAT. APRÓ

GOM DOW

Szén raktárunkat
parczellákban eladó.

.i'Uoitö Fríssj Szakemberek!.
'ii ''J ZAMAT. TELISMERÉSE.

' Hagyományos (
FRíKCIiA 

DDSZER.

Hatvan-ntcza 70. szám alól áthelyeztük
Külső vásártér, Arany János-ntczával 
szei be.

Egyúttal felhívjuk a t. közönség
figyelmét, hogy szén raktárunk mellett 
állandóan raktáron tartunk meSZBt,
ezemeníet és mindenféle építkezési 
anyagokat, a mit a legjutányosabb 
árban számítunk.

Értekezhetni Kerttiel Jenő oki, 
mérnöknél Szt.-Amm-utcza 27. sz.

Míklósné és Társa

Szives pártfogásukat kérjük 
Tisztelettől

.57 0 LOBIRTOK]

;Kapbató minden előkelő vendéglőben és kávéházban.
Varga Károly és Társa.

bőröndÖB műhelye
OEBRECZEN, Piacz-u. 26. sz. Nagytőzsde udvar.

Elfogad minden t szakmába vágó 
rendeléseket és javításokat

Nagy raktárt tart mindenféle 
utazó kofferekben, kézi és utazó 
táskákban, a legolcsóbtól a legfi­
nomabb kivitelig.

Telefon
12—83. Stiller József

[ jt* f. Uj <r* r-.. V.q r* Inr n n M >1 H

csász. és kir. szab.
jégszekrénygyára

Telefon
12-83.

ÜGYNÖKÖK
SORSJEGYEK

’ = y ELADÁSÁRA J 
FELVÉTETNEK Á

Gyár és iroda : Yll., Nagydiófa-utca 22. sz. (Wesselényl-utca sarok)
Ajánlja törvényesen védett és elismert legjobb szerkeze.-, Kitüntetést nyert hűtő készítőket sör 

viz, vaj, nyershus hűtésére, ételhütőket házi szükségletre, fagylalt-készülékeket és fagylalt reservolro- 
kat, bormérési berendezéseket és legújabb szerkezetű pezsgő-csapokat. — Képes árjegyzék et fenti gyár 
many okról, valamint a legújabb találmányu hushütőkről, ótelhütökről, továbbá n sörkimérd készülékekre

(hűtött levegőnyomással) kívánatra ingyen.
ZHET ’L’évodések elkerülése végett kérem cégemre ügyelni és más hasonló nevű cégekkel össze nem téveszteni
gyáram 1873 -ban lett megalapítva.
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f KÖZPONTI KERESKEDELMI 
" v IPARBANK R.T. -
BUDAPEST, Váczi-körút26.

•fém tisztító kivonat

aaaajw»—

Egyedüli tulajdonosa :

STILLER JÓZSEF
társak nélkül

Budapest, VII,, Nagydiófa ntcza 22.

475/1907. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. j bíróságnak V. 

710/2.—1907. számú végzése folytán köz 
hírré tétetik, miszerint Julius Drach, bécsi 
keresk. ezég részére Szikszay Gyula deb­
reczeni lakostól 280 kor. 35 fill, tőke, 
ennek 1905. évi augusztus hó 16. nap 
jótól számítandó 6% kamatai és az eddig 
összesen 48 kor. 56 fillér perköltség ere 
jéig 1907. évi márczius hó 6-án biróilag 
felülfoglalt és 2206 koronára becsült há 
zibutorok, fürdői- és vendéglői berendezés­
ből álló ingóságok 1907 évi május hó 
15-én délelőtt fél 10 órakor kezdetét 
veendő és Debrecrenben a Margit füidő 
telepen megtartandó nyilvános birói árve 
résen a legtöbbet ígérőnek azonnali kész­
pénz fizetés mellett szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1907. évi április hó 24-én 
Török Péter birói kiküldött.

Osers és Bauer
motorgyárának telepe

BUDAPEST, Poümaniczky-iitcza 18. szám.
Ajánja kitűnő hl Névnek Örvendő

BENZIN LOKOMOBILJAIT
benzin iokomobilos cséplőszerelvényeit és szivógáz 
motorait 1—2 fillér üzemköltséggel.

Elismert elsőrendű gyártmány 1 Szolid tömör kivitel 1 Kitűnő re- 
ferencziák 1 Kedvező fizetési feltételek 1

Árjegyzékkel és költségvetéssel díjmentesen szolgálunk. yÄ8

Figyelmeztetés!
Kérjük, ne tessék a bevásárlásnál egyszerűen 

egy csomag vagy ládika ^cikóriát*, hanem határozottan:
^Franck*

féle gyártmányt kérni, oly végből, hogy a mindenkor 
egyenlő és legjobb minőség iránt meg legyen a 
kellő biztosítéka. — Ügyeljen emellett a védjegyekre és
aláírásra, mert csomagolásunkat azonos színekben és 
papírban, valamint hasonló nyomtatással utánozzák.

>2
enrt

Kassa

v/43táti
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Poschinger Fiilöp fegyvergyára
Ferlak (Karintia.)

T
kitüntetve sok érdeméremmel és az arany érdemke­
reszttel a koronával, ajánlja kitűnő gyártmányait, jól 
belövőit, a cs. és k. próba hiv. lövő intézetében 
kipróbált fegyvereit mérsékelt árak mellett. Szolid 
in inkáért és jó lövésért jót tálás vállal tátik. — Árlap 

ingyen.

Saját sajfolásu kókussolajbó! nyeílsmabltan tiszta, legkitűnőbb minőségű

Panama (manilla) kalapok
díszítve

2 kor. 60 fill.-töl kezdve
úgyszintén

női-, férfi-, fiú- és leány

szalmakalapok,
művirágok

gyári árban beszerezhetők

Schwarz M. L-nél
Főpiac m. kir. posta mellett.

Magas törzsit rózsák
150 fajban.

Bokorrózsák
120 fajban.

Felfutó rózsák
15 fajban.

Továbbá: Százszorszép, árvácska, ne 
telejts tövek. -- Konyhakerti és virág 
palánkek, virág gumók nagy válasz­

tékban és olcsó árakban kaphatók,

Kontsek Gézánál
Deforeczen,

Saját nagy kiterjedésű kereskedelmi 
mükertészet.

Dús választék kizárólag franczla mellfiizökbeit 
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

nap- és esőernyök
a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

az Elii Ikm Erijígyárlaa
Markier Soma, Piacz-utcza 43. 

szám.
Javítások éa áthúzások olcsón 

és pontosan eszközöltetnek.

BOniol"

Bejegyzett védjegy.
kókuszzairt árusít az Első Magyar Kóknazdió-Olajgyár

„Bőni“ gyártelep és mezőgazdasági r.-t. Nyírbátor.
Vezérképviselö: G-ansl L. és Fia, Nyíregyháza.

ALj eddig eredménytelenül játszóit az osztály-

A|,| még egyáltalán nem kísérelte meg abban 
KI szerencséjét:. . . . . . . . . . . . . . . . . .... -=

A ki tényleg főnyereményhez akar jnlni •=

A 1-5 pontos és előzékeny kiszolgálásban akar 
KI részesülni, az forduljon bizalomteljesen a 

legnagyobb szerencsegyüjlődéhez-------
GÄEDICKE bankházához.
Az I. osztály húzása már május hó 23, és 25-én.

Ezen húzásokhoz ajánlunk :
Egész________Fél________Negyed________fsyolozad sorsjegyet

6 1.50 koronáért.
A pénz beküldéséhez szükséges postai befizetési lapok ingyen és bérmentve.

GAEDICKE bankház
BUDAPEST, IV., Kossuth Lajos-utoza 11.

<-■ 1 ;w-W- >' «»fl» i"e. .-«■«»

Európa leggazdagabb természetes hóvviz forrása 490. 17 millió liter napi
viz mennyiség.

Reuma, csnz és köszvény ellen ivó és fürdőgyógymód.
200 újonnan berendezett kényelmes lakó szoba ; nagy kiterjedésű park. ős 
erdő; gondozott séta utak ; tennis pálya; könyvtár; regényes kirándulások. 
Vasúti állomás, pósta, távirda, helyközi telephon: 8000-n él több állandó fürdő 

vendég. Gyógytár, állandó fürdő orvos. — Egész éven át nyitva.
Prospektust küld a Fürdő Igazgatóság.
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Nyakkendő,

zsebkendő, 
keztytt, 

kalap, 
esőernyők

§ #1 mmsmjsgs« I hbi 2 z
Hajdú József

-^i térfi divat áruházába •***- „
Defas'eezen,

Piacz-utcza 50. sz. 8zt.-Anna-utcza sarok

Körtvélyesi Gyula
ajánlja a legjobb munka­
erőkkel berendezett «$•

czipész műhelyét
Füvészkert utcza 6 sz.

Megérkeztek

Szép, jó és olcsó
ZAVATZKY LEO

divat és rövidáru üzletében

Alf. Tak. pénztár épület, Piaez-ü. 16.
Napernyők, Blousok, szok­
nyák, ővele, gallérok, nyak­
kendők, leány- és fiú ruhák, 
női- és gyermek kötények a
legnagyobb választékban ha­
risnyák, zsebkendők, csipkék, 
szallagok, gombok, díszek, 
pamutok, szabó kelléke;.

Művirágok.
Női és férfi fehérnemuek nagy választékban
Olcsó árak.
Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Margit-fürde intézet Betireozenben.

Uszoda megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a kedvező időjárás következtében

fedett és langyos vízzel megtöltőt! uszodámat megnyitottam.
Az úszás tan tását JáSChe Miklós szakavatott úszómesterem végzi
Az uszoda mindennap reggel 6 órától 9 óráig férfiak, reggel 9 órától déli 12 óráig nők, 

délután 1 órától esti 8 óráig férfiak részére áll rendelkezésére.
Idény-bérletjegy személyenként 16 korona. Minden bérlő egy saját uszóruhát éi egy 

lepedőt köteles magával hozni és annak gondozását az úszómesterre bízni. Az USZas tanítás iráni 
kérem az úszómesterhez fordulni. — Szives látogatást kér tisztelettel

s» «R» an». »SS.

Ha köszvényben vagy osuzban szenved, ha rheumaticus 
bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak
elismert

Tölgyfa-balzsamé ’•„u

&

mely a legrövidebb idő alatt megszünteti 8 gyógyítja a legfáj­
dalmasabb köszvényes vagy csuzos betegségeket, hát és
derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

A tölgyfa balzsam a balzsamok királya
mert hatása gyors s biztos. Mint lob és daganatoszlató szer is 
páratlan ! Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa balzsam a leg­
jobb szer a csúz, köszvény, rheuma, ülöidegzésbe (ischiás) ellen fel­
talált összes szerek között, ___
pSjü" 1 üveg tölgyfabalzsam ára 1 korona 50 fillér. "HHS

Kapható

MihalOVltS Isi© gyógyszertárában
Ji®<e;ll»jr,4e€5aE«í:H«L'W» e*i.

Löwy F. divatáruháza Debreczen
Plaez-M. 24., a Fehérló szálloda mellett.

Vigyázzon: a kirakat sötét kékre van festve. '38a

Tavaszi újdonságok óriási választókban.
Divatkülönlegességek, női ruhaszövetek, kosztüm kelmék remek kivitelű blúz szövetek

már megérkeztek és kérjük a hölgyközönséget azok megtekintésére.

Finom Ízlés ! megbízható Jó minőségek.
A legújabb divatu napernyők és esernyők megérkeztek. 
9S* A fénykép nagyobbitások még mindig készülnek.

TJoffman* óa lirommts könyvnyomdája Dehreasen, Fiaea-e. 49. ICursweil János és Tár/ia festókg, fának festékével.

Sv v ■
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